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Đề xuất chính sách đối với người hoạt động không chuyên trách xã
nghỉ việc theo Kết luận 137-KL/TW ngày 28/3/2025
của Bộ chính trị, Ban Bí thư

Căn cứ Công văn số 1497/BNV-TCBC ngày 18/4/2025 của Bộ nội vụ về việc chính sách đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố;
Thực hiện Công văn số 492/UBND ngày 19/4/2025 của UBND huyện Sơn Tây về việc đề xuất chính sách đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn. 
UBND xã Sơn Tân đề xuất chính sách đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã bị ảnh hưởng sau khi sáp nhập đơn vị hành chính cấp xã như sau:
I. Tình hình cán bộ không chuyên trách ở xã, thôn
1. Tổng số cán bộ không chuyên trách cấp xã, thôn: 12 người. Trong đó:
 - Cán bộ không chuyên trách ở xã: 04 người, 
- Cán bộ không chuyên trách ở thôn: 08 người.
2. Cán bộ không chuyên trách cấp xã bị ảnh hưởng sáp nhập: 04 người.
II. Đề xuất chính sách cán bộ không chuyên trách cấp xã nghỉ theo kết luận 137 được hưởng chế độ sau khi có quyết định sáp nhập đơn vị hành chính cấp xã: 
- Đối với người hoạt động không chuyên trách tại các hội đoàn thể theo nhiệm kỳ công tác thì thực hiện việc trợ cấp thôi việc bằng mức phụ cấp hiện hưởng, kể cả kiêm nhiệm nhân với số tháng còn lại của nhiệm kỳ đang công tác. Đồng thời trợ cấp 03 tháng tiền phụ cấp hiện hưởng để tìm việc làm.
- Đối với người hoạt động không chuyên trách thuộc Đảng ủy, UBND quản lý làm việc không theo theo nhiệm kỳ thì thực hiện hỗ trợ thôi việc bằng mức phụ cấp hiện hưởng, kể cả kiêm nhiệm nhân với 10 tháng kể từ thời điểm nghỉ việc. Đồng thời trợ cấp 03 tháng tiền phụ cấp hiện hưởng để tìm việc làm.
Trên đây là Báo cáo đề xuất chính sách cán bộ không chuyên trách cấp xã, thôn nghỉ theo Kết luận 137-KL/TW ngày 28/3/2025 của Bộ Chính trị, Ban Bí thư được hưởng chế độ sau khi có quyết định sáp nhập đơn vị hành chính cấp xã của UBND xã Sơn Tân. Kính đề nghị các cấp quan tâm./.

	 Nơi nhận:
- UBND huyện;
- Phòng Nội vụ huyện;
- TT Đảng ủy (báo cáo);
- TT HĐND xã;
- UBMTTQ, các TC CT-XH xã;
- Lưu: VT.
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