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KẾ HOẠCH
Dự trữ hàng hoá phòng, chống thiên tai năm 2025 trên địa bàn xã Sơn Tân

Thực hiện Công văn số 498/UBND ngày 21/4/2025 của UBND huyện Sơn Tây về việc xây dựng kế hoạch, phương án dự trữ hàng hóa phòng, chống thiên tai năm 2025;
Nay, UBND xã Sơn Tân xây dựng  Kế hoạch dự trữ hàng hóa phòng, chống thiên tai năm 2025 trên địa bàn xã với nội dung sau:
          I. Mục đích yêu cầu:
          1. Mục đích
- Đảm bảo kịp thời cung ứng các mặt hàng thiết yếu phục vụ công tác phòng chống thiên tai, bão lụt góp phần đảm bảo ổn định dân cư, an sinh xã hội và ổn định tình hình kinh tế - xã hội trên địa bàn.
	2. Yêu cầu
- Chủ động làm việc, ký hợp đồng với các của hàng tạp hoá trên địa bàn xã đảm bảo dự trữ, cung ứng hàng hoá đủ số lượng, chất lượng theo yêu cầu.
- Khi xảy ra thiên tai, bão lụt các của hàng tạp hoá kịp thời cung ứng hàng hoá theo sự điều phối của địa phương đảm bảo phục vụ công tác cứu trợ bão lụt của địa phương.
II. Nội dung kế hoạch
1. Đảm bảo cung ứng số lượng các hàng hóa, vật tư, nhu yếu phẩm thiết yếu như lương thực, thực phẩm, nước uống: 
- Việc dự trữ hàng hóa được triển khai ngay từ đầu năm trên địa bàn xã, với số lượng có khả năng cung cấp phục vụ các mặt hàng hoá, vật tư, nhu yếu phẩm thiết yếu trong thời gian 15 ngày, đảm bảo lương thực cho nhân dân khi bão lũ kéo dài. 
(Có phụ lục kèm theo)
- Truyên truyền vận động người dân chủ động dự trữ lương thực thực phẩm sẳn có nhằm đảm bảo khi có mưa bão làm chia cắt, cô lập khi xảy ra thiên tai.
2. Công tác chuẩn bị
- Theo dõi diễn biến tình hình thời tiết để thông báo trên đài truyền thanh cho nhân dân chủ động ứng phó và phòng ngừa.
- Xác định, khoanh vùng những vùng trọng điểm thường xảy ra lũ, sạt lở đất trên địa bàn xã.
- Thành lập đội cứu hộ, cứu nạn trong lực lượng Quân sự, Công an, Đoàn xã... Chuẩn bị lực lượng và phương tiện sẵn sàng ứng cứu khi có lệnh điều động của UBND xã và BCH PCTT&TKCN xã.
- Chỉ đạo, đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện theo phương châm “4 tại chỗ” (chỉ huy tại chỗ; lực lượng tại chỗ; vật tư, phương tiện tại chỗ và hậu cần tại chỗ). Phương châm “chủ động phòng tránh, ứng phó kịp thời, khắc phục khẩn trương và có hiệu quả”. Huy động chuẩn bị phương tiện, xe cộ, lực lượng thanh niên xung kích, vật tư, thiết bị sẵn sàng cứu hộ, cứu nạn.
3. Về kinh phí
- Sử dụng nguồn kinh phí dự phòng chi năm 2025.
- Chi mua sắm trang thiết bị, dụng cụ, lương thực (Gạo, nước uốn, áo mưa, đèn pin, quốc xẻng…). 
- Chi trực cho BCH PCTT&TKCN.
- Chi trực cho lực lượng xung kích, cứu hộ, cứu nạn.
- Chi tổ chức hội họp, tổng kết.
          Trên đây là Kế hoạch dự trữ hàng hóa phòng, chống thiên tai năm 2025 trên địa bàn xã Sơn Tân. Kính đề nghị Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị huyện xem xét, tổng hợp./.


	Nơi nhận:
- Uỷ ban nhân dân huyện;
- Phòng Kinh tế, Hạ tầng và Đô thị huyện;
- Thường trực Đảng uỷ xã;
- Thường trực HĐND xã;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Uỷ ban MTTQ Việt Nam xã;
- Các Tổ chức chính trị - xã hội xã;
- Ban cán sự các thôn;
- Lưu: VT.
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