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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ SƠN TÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -  Tự do -  Hạnh phúc


	Số:       /BC-UBND
	Sơn Tân, ngày 29 tháng 4 năm 2025


BÁO CÁO
Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 4 tháng đầu năm 2025 

Thực hiện Thông báo số 01/TB-HĐND ngày 28/3/2025 của HĐND xã Sơn Tân về Lịch tổ chức tiếp xúc cử tri trước kỳ họp thường lệ giữa năm 2025 của đại biểu HĐND khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026; Nay, UBND xã Sơn Tân báo cáo Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh 4 tháng đầu năm 2025 trên địa bàn xã, cụ thể như sau:
I. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ TRONG 4 THÁNG ĐẦU NĂM 2025
1. Sản xuất Nông - Lâm nghiệp
a. Trồng trọt: 

- Lúa nước: Tổng diện tích đất lúa toàn xã: 75,25 ha. Trong đó: Diện tích đã gieo (sạ) cấy: 75,1 ha; Diện tích lúa đã thu hoạch: 75,1 ha, năng suất 44,58 tạ/ha; Sản lượng: 334,796 tấn
- Cây Ngô: diện tích 10 ha, năng suất 27,0 tạ/ha; Sản lượng: 27,0 tấn 
- Rau các loại: diện tích 09 ha, năng suất 61,0 tạ/ha; Sản lượng: 54,9 tấn 
- Đậu các loại: diện tích 04 ha, năng suất 7,0 tạ/ha; Sản lượng: 2,8 tấn
- Cây Mì: Hiện nay người dân đang chăm sóc cây mì, diện tích xuống giống trong năm 2025: khoảng 140 ha.

b. Chăn nuôi: Đến nay, Đàn trâu: 235 con; Đàn bò: 1.485 con; Đàn heo: 1.167 con; Đàn dê: 640 con.


c. Giao thông - Thủy lợi: Chỉ đạo cán bộ chuyên môn tăng cường công tác kiểm tra kênh mương nội đồng trên địa bàn đảm bảo phục vụ sản xuất. 

Tổng số công trình trên địa bàn phục vụ cho sản xuất nông nghiệp là: 29 công trình, trong đó: 

- Đập kiên cố: 04 công trình hiện đang hoạt động và đảm bảo nước tưới cho 10,75 ha.

- Đập bổi: 25 công trình; Số công trình còn hoạt động: 25 công trình đảm bảo tưới cho 64,48 ha.

d. Nước sinh hoạt:

- Số công trình cấp nước là 21 công trình cấp nước tập trung trên địa bàn xã.  Trong đó: 
+ Số công trình đang hoạt động bền vững: 0 công trình. 

+ Số công trình hoạt động tương đối bền vững: 04 công trình. 

+ Số công trình hoạt động kém bền vững: 09 công trình. 

+ Số công trình không hoạt động: 07 công trình.

+ Số công trình Giếng khoang: 01 công trình (Giếng khoang tại khu dân cư Y Ry 1, Y Ry 2 thôn Ra Nhua đầu tư xây dựng năm 2022)

đ. Lâm nghiệp: 

- Công tác ban hành văn bản: Chỉ đạo ngành chuyên môn tham mưu kiện toàn Ban chỉ đạo chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã và đã ban hành các văn bản chỉ đạo, điều hành về công tác bảo vệ và phát triển rừng đảm bảo
.
- Công tác tuyên truyền: đã tổ chức tuyên truyền được 04 đợt/245 lượt người tham dự và ký cam kết bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng trên địa bàn và phát gần 70 tờ rơi có nội dung tuyên truyền Bảo vệ môi trường, bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng; nhờ làm tốt công tác tuyên tuyền nên trên địa bàn xã Sơn Tân trong 4 tháng đầu năm 2025 không có vụ cháy rừng nào xảy ra. 
- Tình hình vi phạm Luật Lâm nghiệp: Kiểm lâm làm việc tại địa bàn xã thường xuyên phối hợp Công an xã, ban chỉ huy quân sự xã, chủ rừng phối hợp tổ chức 07 đợt truy quét, 11 đợt kiểm tra và tuần tra bảo vệ rừng là 15 đợt. Qua đó chưa phát hiện vụ vi phạm nào liên quan đến lĩnh vực lâm nghiệp.

e. Công tác Thú y: 
Đã nhận 60 lít hóa chất sát trùng (đã thực hiện xong); Hiện nay đang triển khai công tác tiêm phòng 1.400 liều vắc xin lở mồm long móng cho đàn gia súc trên địa bàn xã.
g. Đất đai và Môi trường:

- Đăng ký biến động đất: 01 trường hợp

- Kiểm kê đất đai: UBND xã đã thuê đơn vị vấn “Công ty TNHH Tư vấn Dịch vụ Trắc địa và Môi trường” lập Đề cương nhiệm vụ và Dự toán kiểm kê đất đai và lập Bản đồ hiện trạng sử dụng đất năm 2024 xã Sơn Tân với tổng kinh phí: 191.512.000 đồng. Hồ sơ đã trình UBND huyện xem xét, phê duyệt.

- Đối với Công trình Đường Sơn Tân - Sơn Mùa (ĐH.86) qua địa bàn xã Sơn Tân, UBND xã luôn phối hợp chặt chẽ cùng Ban quản lý DA ĐTXD và Phát triển quỹ đất huyện triển khai việc xác minh nguồn gốc đất đối với hộ gia đình, cá nhân có đất nằm trong phạm vi giải phóng mặt bằng để xây dựng công trình. Tuy nhiên hiện nay công trình chưa tiếp tục triển khai thi công do còn một số vướng mắc trong công tác phối hợp giữa các đơn vị chuyên môn trong việc tham mưu cách thức thực hiện lập phương án bồi thường giải phóng mặt bằng.

- Đối với dự án Thủy điện Đăkđrinh 2; hạng mục: Lòng hồ thuộc địa phận xã Sơn Tân
. Hiện nay, căn cứ Bản đồ địa chính khu đất tỷ lệ 1/5000 đã được Sở Nông nghiệp và Môi trường tỉnh Quảng Ngãi thẩm định ngày 22/4/2025; Theo đề nghị của Chủ đầu tư, UBND xã trình cấp có thẩm quyền xin chuyển mục đích và giao đất, cho thuê đất đợt 1 đối với diện tích đất sông, suối, đất đồi núi chưa sử dụng do UBND xã quản lý để xây dựng Hạng mục: Lòng hồ thuộc dự án Thuỷ điện Đăk Đrinh 2.
- UBND xã đã xây dựng Kế hoạch Tổ chức “Tết trồng cây đời đời nhớ ơn Bác Hồ” nhân dịp Xuân Ất Tỵ - Năm 2025; đã tổ chức ra quân trồng bổ sung cây Gạo đã được UBND huyện giao cho UBND xã trồng và chăm sóc tại các tuyến đường ĐĐT01 và ĐĐT02 với số lượng 12 cây.
- Trong 4 tháng đầu năm, công tác tuyên truyền phổ biến về bảo vệ môi trường chưa được thường xuyên, tình trạng hộ gia đình vứt rác thải sinh hoạt không đúng nơi quy định để thu gom vẫn còn tồn tại. Các hộ chăn nuôi xả thải trực tiếp chất thải trong chăn nuôi ra môi trường vẫn chưa được xử lý.

h. Quản lý trật tự xây dựng:

Vẫn còn tình trạng xây dựng nhà ở, đào san gạt đất trong hành lang đường bộ (trục đường liên xã, liên thôn) vẫn còn tiếp diễn nhưng chưa được xử lý nghiêm.


2. Văn hóa - Xã hội


a. Văn hóa - Thông tin: 
- Đảm bảo công tác thông tin truyền thanh trong nhiệm vụ tuyên truyền đường lối chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và vận động nhân dân vui Xuân, đón Tết an toàn, lành mạnh…

- Tổ chức tuyên truyền, phát động phong trào thi đua năm 2025, tuyên truyền thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2025. Tuyên truyền công tác giải quyết lao động việc làm…

- Tổ chức thành công các hoạt động
 đón tết Nguyên đán mừng Đảng - mừng Xuân Ất Tỵ - năm 2025.
- Tổ chức thành công Ngày chạy Olympic vì sức khoẻ toàn dân năm 2025.
b. Thương binh - xã hội, bảo trợ xã hội, Lao động việc làm:

- Lĩnh vực Người có công: Tổng số người có công và thân nhân, gia đình người có công trên địa bàn xã: 123 người. Thực hiện đảm bảo việc cấp phát Quà của Chủ tịch nước và Chủ tịch tỉnh đối với người có công và thân nhân người có công cách mạng nhân dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ - năm 2025
.
- Bảo trợ xã hội: Tổng số đối tượng Bảo trợ xã hội hiện nay: 133 người. (Trong 4 tháng đầu năm đã thực hiện cắt giảm 13 đối tượng không đủ điều kiện hưởng chính sách, tăng 03 hưởng mới và điều chỉnh hệ số hưởng cho 02 đối tượng).

- Về chính sách bảo hiểm y tế: đã gia hạn 2.782 thẻ bảo hiểm y tế cho các đối tượng trên địa bàn xã
; Hàng tháng, rà soát báo tăng, giảm đối với các trường hợp chưa thẻ bảo hiểm y tế, chuyển đi, chết,… đảm bảo cho mọi người dân được hỗ trợ trong việc khám, chữa bệnh.

- Đã phối hợp với Ngân hàng chính sách xã hội huyện lập hồ sơ đăng ký mở tài khoản ngân hàng cho các đối tượng đăng ký nhận tiền Bảo trợ xã hội, người có công trên địa bàn xã, đến nay đã lập được 171 hồ sơ đề nghị mở thẻ (Người có công: 78/106 hồ sơ, chiếm tỷ lệ 73,58 %; Bảo trợ xã hội: 106/144 hồ sơ, chiếm tỷ lệ 73,61%); Số hồ sơ hoàn thiện gửi ngân hàng mở tài khoản 90 (trong đó, số hồ sơ người có công: 34/78 hồ sơ, chiếm tỷ lệ 43,58%; số hồ sơ BTXH: 56/93 hồ sơ, chiếm tỷ lệ 60,21%). Hiện đang tiếp tục triển khai đến các đối tượng chưa đăng ký.

- Lao động việc làm: hiện nay có 422 người tham gia lao động tại các doanh nghiệp trong và ngoài tỉnh (Tà Dô có 197 người, Ra Nhua có 162 người, Bãi Màu có 29 người, ĐăkBe có 34 người) lao động nước ngoài có 04 người (02 lao động Maylaysia; 01 lao động Hàn Quốc; 01 lao động Vương quốc Ả Rập Xê Út).
* Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã năm 2025 

- Tổng số hộ được hỗ trợ nhà ở thuộc chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát trên địa bàn xã là 45 hộ (xây mới: 45 nhà, sửa chữa: 0 nhà) ; Đến nay đã hoàn thành 30/45 nhà, chiếm tỷ lệ 66,66%, cụ thể từ các chương trình:

+ Chương trình Mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi: có 06 đối tượng thụ hưởng; Đến nay có 02/06 hộ đã hoàn thành, chiếm tỷ lệ 33,33%.

+ Chương trình Mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững: có 12 hộ thụ hưởng (10 hộ nghèo, 02 hộ cận nghèo); Đến nay có 09/12 hộ đã hoàn thành, chiếm tỷ lệ 75%.

+ Chương trình xóa nhà tạm, nhà dột nát cho hộ nghèo, cận nghèo còn lại: Có 21 hộ nghèo thụ hưởng; Đến nay có 15/21 hộ đã hoàn thành, chiếm tỷ lệ 71,42%.

+ Chương trình hỗ trợ nhà ở cho Người có công cách mạng và thân nhân liệt sĩ đang khó khăn về nhà ở: có 06 hộ thụ hưởng; Đến nay có 4/6 hộ đã hoàn thành, chiếm tỷ lệ 66,66%.

- Số nhà còn lại đang triển khai làm mới (15 nhà, 100% nhà đã khởi công xây dựng) Ban chỉ đạo xóa nhà tạm, nhà dột nát xã tổ chức truyền, vận động hộ dân đẩy nhanh tiến độ, phấn đấu hoàn thành 100% nhà trước ngày 10/5/2025.  

- Công tác tiếp nhận và cấp phát quà cho người dân được thực hiện đảm bảo

c. Y tế: Chủ động khám và cấp thuốc đầy đủ cho Nhân dân, cử cán bộ trạm trực trạm 24/24, đảm bảo cơ số thuốc để phục vụ cho Nhân dân kịp thời. Thực hiện công tác khám chữa bệnh và triển khai các chương trình, cụ thể.

- Đã thực hiện khám, chữa bệnh 1.249 trường hợp, trong đó: chuyển tuyến trên 56 trường hợp. 
- Tổ chức thực hiện đảm bảo các chương trình mục tiêu quốc gia về y tế
; Hiện nay trên địa bàn xã không có ca bệnh sốt xuất huyết, bạch hầu, Sốt rét,…
d. Giáo dục: Thực hiện tốt công tác giáo dục; đặc biệt là tổ chức tốt việc bán trú cho học sinh nên tình hình học sinh các cấp ra lớp cơ bản đảm bảo đạt Kế hoạch
. Tuy nhiên vẫn còn một số học sinh theo phụ huynh đi hái cà phê tại các tỉnh Tây Nguyên; một số học sinh ham chơi, không ra lớp thường xuyên.
Đảng ủy - UBND xã đã phân công cán bộ, công chức phụ trách Khu dân cư phối hợp với các Hội đoàn thể, Ban cán sự các thôn và giáo viên nhà trường tham gia vận động học sinh ra lớp.
3. Công tác tài chính, sử dụng ngân sách

- Tổng thu ngân sách đến thời điểm hiện nay: 29.725.295.000đồng.

- Tổng chi ngân sách đến thời điểm hiện nay: 5.144.291.000 đồng.

4. Nguồn vốn đầu tư công:

* Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững năm 2024-2025. 

Công trình: Khu trung tâm thể dục thể thao xã Sơn Tân do Ban quản lý DA ĐTXD và Phát triển quỹ đất huyện (Chủ đầu tư). Công trình đang triển khai thi công, hiện nay còn vướng hộ bà Lê Thị Bích Loan không chịu bàn giao đất để xây dựng đường vào khu trung tâm thể dục thể thao xã.

* Chương trình MTQG Xây dựng nông thôn mới năm 2024 - 2025. 

- Công trình: Nâng cấp nhà văn hoá xã đã hoàn thành khối lượng xây lắp. Đã giải ngân 85% kế hoạch vốn. Đơn vị thi công hoàn thiện hồ sơ hoàn công chậm trễ nên dự kiến nghiệm thu đưa vào sử dụng vào ngày 20/5/2025.

- Công trình: Trường PTDTBT Tiểu học và THCS Sơn Tân (Cơ sở 2 điểm trường cũ); Hạng mục: Tường rào + Cổng ngõ khối lượng xây lắp đạt 80%. Đã giải ngân 75% kế hoạch vốn. Hiện nay, đơn vị thi công triển khai hoàn thiện dự kiến hoàn thành đưa vào sử dụng vào ngày 30/5/2025.
* Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2024-2025.

- Công trình: Nâng cấp đường bê tông xi măng (Đoạn từ Bưu điện văn hoá vào khu dân cư Vang Bua, thôn Bãi Màu). Tổng vốn đầu tư: 478,5 triệu đồng (Theo Quyết định số 1978/QĐ-UBND ngày 22/12/2023 của UBND huyện Sơn Tây). Trong đó: Ngân sách trung ương: 435 triệu đồng, ngân sách tỉnh: 43,5 triệu đồng. Hiện nay công trình đang triển khai thi công. Dự kiến hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng vào tháng 7/2025. 

- Công trình: Đường bê tông xi măng khu dân cư Ngọc Răng. Tổng vốn đầu tư: 1.124,70 triệu đồng (theo Quyết định số 2075/QĐ-UBND ngày 14/11/2024 của UBND huyện Sơn Tây). Trong đó: Ngân sách trung ương: 978 triệu đồng, ngân sách tỉnh: 97,8 triệu đồng, ngân sách huyện đối ứng: 48,9 triệu đồng. Hiện nay công trình đang triển khai thi công. Dự kiến hoàn thành bàn giao đưa vào sử dụng vào tháng 7/2025. 

- Công trình: Đường vào nghĩa trang Nhân dân xã Sơn Tân. Tổng vốn đầu tư: 1.725 triệu đồng (theo Quyết định số 186/QĐ-UBND ngày 06/3/2025 của UBND huyện Sơn Tây) Trong đó: Ngân sách trung ương: 1.500 triệu đồng, ngân sách tỉnh: 150 triệu đồng, ngân sách huyện đối ứng: 75 triệu đồng. Hiện nay công trình đang triển khai đấu thầu rộng rãi trong nước. Dự kiến hoàn thành kết quả lựa chọn nhà thầu thực hiện gói thầu Gói thầu số 05: Thi công xây dựng công trình vào ngày 15/5/2025. Triển khai thi công công trình vào ngày 20/5/2025.

5. Nguồn vốn sự nghiệp:

* Nguồn vốn sự nghiệp kinh tế năm 2024 (thuộc Ngân sách xã)

Đầu năm 2025, đã thực hiện Hỗ trợ giống cây chuối cho 14 hộ dân, với diện tích 3 ha (kinh phí: 206.825.000 đồng) và Hỗ trợ cây Dứa MD2 cho 02 hộ dân, với diện tích 0,15 ha (kinh phí: 122.561.000 đồng), hiện nay các giống cây sinh trưởng và phát triển tốt.

* Chương trình MTQG giảm nghèo bền vững

- Dự án 1 - Tiểu dự án 1 - Hoạt động 1 năm 2024 chuyển sang thực hiện năm 2025: Theo Quyết định số 1901/QĐ-UBND ngày 23/10/2024 của UBND huyện Sơn Tây (điều chỉnh vốn năm 2022, 2023 và 2024) với tổng kinh phí thực hiện là 1.430 triệu đồng, UBND xã trình HĐND xã xin ý kiến thống nhất thực hiện lập Dự toán duy tu, bảo dưỡng 15 công trình hạ tầng kỹ thuật trên địa bàn xã
. Hiện nay 15 công trình đã tổ chức nghiệm thu bàn giao đưa vào sử dụng. Dự kiến đến ngày 15/5/2025 tiến độ giải ngân vốn 100% kế hoạch. 
- Dự án 2: Đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo năm 2024 chuyển sang thực hiện năm 2025: UBND xã được bố trí vốn là 528 triệu đồng (Trong đó: Ngân sách Trung ương 480 triệu đồng, ngân sách tỉnh 48 triệu đồng). Thực hiện nhân rộng mô hình hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng: Chăn nuôi Bò sinh sản tại KDC Nước Vươn, thôn Tà Dô với số hộ tham gia 12 hộ (Trong đó: 09 hộ nghèo, chiếm tỷ  lệ ≥75%; 01 hộ cận nghèo, chiếm tỷ lệ 8,3%, 02 hộ thoát nghèo dưới 36 tháng, chiếm tỷ lệ 16,7%; hộ là người dân tộc thiểu số chiếm 100%). Hiện nay, đại diện nhóm hộ đã ký kết hợp đồng với Đơn vị cung ứng giống dự kiến nhận con giống vào ngày 10/5/2025. Dự kiến đến 30/5/2025 giải ngân đạt 100% kế hoạch vốn.

- Tiểu dự án 1 - Dự án 3. Hỗ trợ phát triển sản xuất, cải thiện dinh dưỡng năm 2024 chuyển sang thực hiện năm 2025: UBND xã được bố trí vốn là 385 triệu đồng (Trong đó: Ngân sách Trung ương 350 triệu đồng, ngân sách tỉnh 35 triệu đồng nguồn vốn theo Quyết định số 1901/QĐ-UBND ngày 23/10/2024 của UBND huyện Sơn Tây), UBND xã triển khai thực hiện Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất Cộng đồng: Chăn nuôi Bò sinh sản tại KDC Long Tin, thôn Tà Dô với số hộ tham gia 09 hộ (Trong đó: 08 hộ nghèo, chiếm tỷ  lệ ≥88,89%; 01 hộ thoát nghèo dưới 36 tháng, chiếm tỷ lệ 11,1%; hộ là người dân tộc thiểu số chiếm 100%). Hiện nay, đại diện nhóm hộ đã ký kết hợp đồng với Đơn vị cung ứng giống dự kiến nhận con giống vào ngày 10/5/2025. Dự kiến đến 30/5/2025 giải ngân đạt 100% kế hoạch vốn.

* Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới: Chưa triển khai thực hiện.

* Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi.

- Dự án 1: Giải quyết tình trạng thiếu đất ở, nhà ở, đất sản xuất, nước sinh hoạt

+ Dự án Hỗ trợ nước sinh hoạt phân tán, hỗ trợ chuyển đổi nghề (nguồn vốn năm 2023, năm 2024 kéo dài sang năm 2025): 1.103.000.000 đồng.
+ Kết quả thực hiện: đã xét chọn hộ nhưng chưa triển khai thực hiện (vì một số hộ đã thoát nghèo, không thuộc đối tượng hưởng lợi)
- Dự án 3: Phát triển sản xuất nông, lâm nghiệp bền vững, phát huy tiềm năng, thế mạnh của các vùng miền để sản xuất hàng hóa theo chuỗi giá trị

+ Tiểu dự án 1: Phát triển kinh tế nông, lâm nghiệp bền vững gắn với bảo vệ môi trường và nâng cao thu nhập cho người dân
Nhu cầu vốn cho hoạt động thực hiện Tiểu dự án 1 - Dự án 3 năm 2025 là 31.868.000 đồng, cụ thể chi cho công tác hỗ trợ bảo vệ rừng 79,67 ha. (đã xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện)
+ Tiểu dự án 2: Hỗ trợ phát triển sản xuất theo chuỗi giá trị, vùng trồng dược liệu quý, thúc đẩy khởi sự kinh doanh, khởi nghiệp và thu hút đầu tư vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi.

Kinh phí đã phân bổ: 1.496 triệu đồng (chuyển nguồn sang năm 2025 thực hiện); Kết quả thực hiện: UBND xã triển khai thực hiện 03 Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng:

(1) Dự án chăn nuôi Bò sinh sản Khu dân cư Đắk Rổ 1, thôn Ra Nhua có 11 hộ tham gia; với tổng dự toán: 604.335.000 đồng (trong đó: Nhà nước hỗ trợ: 521.335.000 đồng, gồm: Ngân sách trung ương: 453.334.000 đồng; Ngân sách tỉnh: 45.334.000 đồng; Ngân sách huyện: 22.667.000 đồng và Hộ dân đóng góp: 83.000.000 đồng)
(2) Dự án chăn nuôi Bò sinh sản Khu dân cư Ka Năng, thôn Tà Dô có 11 hộ tham gia; với tổng dự toán: 604.332.000 đồng (trong đó: Nhà nước hỗ trợ: 521.332.000 đồng, gồm: Ngân sách trung ương: 453.333.000 đồng; Ngân sách tỉnh: 45.333.000 đồng; Ngân sách huyện: 22.666.000 đồng và Hộ dân đóng góp: 83.000.000 đồng)
(3) Dự án chăn nuôi Bò sinh sản Khu dân cư Pơ Ry 1, thôn Tà Dô có 11 hộ tham gia; với tổng dự toán: 604.332.000 đồng (trong đó: Nhà nước hỗ trợ: 521.332.000 đồng, gồm: Ngân sách trung ương: 453.333.000 đồng; Ngân sách tỉnh: 45.333.000 đồng; Ngân sách huyện: 22.666.000 đồng và Hộ dân đóng góp: 83.000.000 đồng)
Dự kiến đến ngày 30/5/2025: 03 Dự án chăn nuôi Bò sẽ giải ngân đạt 100% kế hoạch vốn.
- Dự án 8: Thực hiện bình đẳng giới và giải quyết những vấn đề cấp thiết đối với phụ nữ và trẻ em

+ Tổng kinh phí được giao năm 2023: 220 triệu đồng; năm 2024: 223 triệu đồng chuyển nguồn sang năm 2025 thực hiện.
+ Kết quả thực hiện: chưa thực hiện.
6. Công tác Tư pháp - Hộ tịch
- Công tác chứng thực: 
+ Chứng thực hợp đồng: 01 trường hợp (Hợp đồng tặng cho quyền sử dụng đất và tài sản gắn liền với đất);

- Chứng thực chữ ký/điểm chỉ: 04 trường hợp.

+ Chứng thực bản sao từ bản chính: 374 bản. 

- Công tác Hộ tịch:

+ Đăng ký khai sinh: 21 trường hợp. 
+ Đăng ký kết hôn: 10 trường hợp.

+ Đăng ký khai tử: 11 trường hợp.
+ Cấp giấy xác nhận tình trạng hôn nhân: 10 trường hợp.
- Hoà giải ở cơ sở: 07 vụ việc (hoà giải thành)

7. Công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư, khiếu nại tố cáo
Công tác tiếp nhận đơn thư khiếu nại, tố cáo và tiếp công dân luôn được thực hiện thường xuyên theo quy định. Đến thời điểm hiện nay, UBND xã không tiếp nhận đơn thư, khiếu nại nào của công dân gửi đến UBND xã.
8. Công tác cải cách hành chính
- Trong 4 tháng đầu năm bộ phận tiếp nhận và trả kết quả xã Sơn Tân đã tiếp nhận 377 hồ sơ trực tuyến, đã giải quyết 385 hồ sơ (trả kết quả trước hẹn và đúng hẹn: 375 hồ sơ; quá hẹn là 10 hồ sơ do lỗi cập nhật trên hệ thống phần mềm); hiện nay còn 01 hồ sơ đang giải quyết (trong hạn).
- Thống kê kết quả số hóa hồ sơ: 67/68 hồ sơ đã có được số hoá kết quả giải quyết, đạt tỷ lệ 98,53%; còn 01 hồ sơ chưa có kết quả số hóa, chiếm tỷ lệ 1,47%.

- Số hồ sơ khai thác cơ sở dữ liệu dân cư quốc gia: 29 hồ sơ

- Từ đầu năm đến nay tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả đã phát hành và thanh toán trực tuyến là 319 biên lai. Tổng số tiền đã thu nộp là 2.186.000 đồng.
9. Công tác Quốc phòng - An ninh
- UBND xã chỉ đạo lực lượng Công an và Ban Chỉ huy Quân sự xã xây dựng kế hoạch trực Tết và phối hợp với các ngành chức năng tổ chức kiểm tra tạm trú, tạm vắng, trấn áp tội phạm; để đảm bảo lực lượng xử lý mọi tình huống trước, trong và sau Tết Nguyên đán. Thường xuyên tuần tra, xử lý các trường hợp vi phạm luật giao thông đường bộ nhằm đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn. 

- Tổ chức gặp mặt, thăm hỏi, động viên các thanh niên mới xuất ngũ trở về địa phương và các gia đình có con em đã khám tuyển đủ điều kiện tham gia Nghĩa vụ quân sự năm 2025.

- Thực hiện tốt công tác tuyển quân năm 2025 đảm bảo đạt chỉ tiêu và tổ chức giao quân đúng quy định (11/11 thanh niên, trong đó 09 thanh niên chính thức, dự bị 02 thanh niên); Tuy nhiên kết quả kiểm tra lại sức khỏe sau nhập ngũ có 01 thanh niên chính thức và 02 thanh niên dự bị đơn vị nhận quân trả về vì không đảm bảo sức khỏe. Hiện nay còn 08 thanh niên đang tham gia NVQS năm 2025.
- Tổ chức khám sức khỏe sơ tuyển ban đầu cho thanh niên đủ 17 tuổi năm 2025 có 39/38 thanh niên. (01 thanh niên đi trước lệnh).
- Ban chỉ huy Quân sự xã thực hiện tốt nhiệm vụ trực sẵn sàng chiến đấu, đảm bảo công tác trực thường xuyên 12/24 tại trụ sở UBND xã. 
- Lực lượng Công an xã, Ban chỉ huy Quân sự xã đã tổ chức tuần tra, kiểm soát an toàn giao thông
 đảm bảo.
- Tuyên truyền và kiểm tra công tác đảm bảo an toàn phòng cháy, chữa cháy tại các cơ quan và hộ dân có nhà ở kết hợp kinh doanh buôn bán trên địa bàn xã (17 cơ sở).

- Về tình hình an ninh trật tự đã phát hiện: 
+ Phối hợp với đội điều tra tổng hợp Công an huyện bắt 01 vụ đánh bạc trái phép.

+ Phát hiện 02 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy; Công an xã đã ra Quyết định xử phạt vi phạm hành chính, số tiền xử phạt: 1,5 triệu đồng/01 đối tượng.
10. Công tác khác:

- Đã tổ chức thành công việc bầu cử Trưởng thôn và Đại hội các chi bộ nhiệm kỳ 2025 - 2027;
- Chuẩn bị tốt các nội dung trình HĐND xã tại các Kỳ họp chuyên đề HĐND xã Sơn Tân (kỳ họp thứ 20, 21, 22).
- Phối hợp với Công đoàn xã tổ chức Hội nghị cán bộ, công chức, người lao động năm 2025.

II. ĐÁNH GIÁ CHUNG:
1. Ưu điểm:

Trong 4 tháng đầu năm 2025, UBND xã tập trung chỉ đạo và đều hành phát triển kinh tế - xã hội cơ bản đảm bảo theo kế hoạch huyện giao. Tình hình an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội tương đối ổn định, Nhân dân yên tâm phát triển sản xuất, ổn định đời sống vật chất và tinh thần.Tuy nhiên vẫn còn một số tồn tại, hạn chế như:
2. Tồn tại, hạn chế 
- Diện tích gieo sạ (lúa nước): không đạt chỉ tiêu huyện giao; do có 0,15ha ruộng lúa bị rác vùi lấp không sử dụng được, tuy nhiên ngành chuyên môn chưa tham mưu hồ sơ để chuyển đổi loại đất.
- Công tác kiểm kê đất đai: chưa hoàn thành.
- Việc triển khai thực hiện 03 Chương trình mục tiêu Quốc gia trên địa bàn xã còn quá chậm.
- Chưa xây dựng Kế hoạch và định hướng cụ thể để thực hiện kế hoạch giảm số lượng hộ nghèo (giảm 96 hộ trong năm 2025) theo chỉ tiêu huyện giao.
III. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NHỮNG THÁNG TIẾP THEO TRONG NĂM 2025
1. Tiếp tục đẩy mạnh việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”; phát động phong trào thi đua yêu nước trong cán bộ, công chức và Nhân dân.

2. Triển khai công tác phòng cháy chữa cháy rừng và tăng cường công tác quản lý, bảo vệ và phát triển rừng; kết hợp tuyên truyền các văn bản luật cho Nhân dân trên địa bàn toàn xã. Thực hiện tốt quy chế phối hợp giữa 03 lực lượng Công an, Kiểm lâm và Dân quân tự vệ theo Nghị định số 02/2020/NĐ-CP ngày ngày 30 tháng 6 năm 2020 của chính phủ.
3. Kiểm tra, đôn đốc đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng; thực hiện tốt việc huy động vốn cho đầu tư xây dựng, nhất là cho các Chương trình mục tiêu quốc gia.
4. Tổ chức Hội nghị tổng kết công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn năm 2024, triển khai nhiệm vụ năm 2025.
5. Tuyên truyền các ngày lễ lớn, các sự kiện trọng đại của quốc gia…, tổ chức các sự kiện chào mừng Đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ 2025-2030.
6. Chỉ đạo tổ chức kỳ thi các cấp; tổng kết năm học 2024 - 2025, triển khai công tác hè. Kiểm tra duy trì các lớp phổ cập Tiểu học và THCS và chất lượng học sinh trung học các cấp.
7. Chăm lo đời sống cho các đối tượng chính sách; tổ chức các hoạt động kỷ niệm thăm hỏi, tặng quà đối tượng người có công nhân Kỷ niệm 78 năm ngày Thương binh - Liệt sĩ (27/7/1947 - 27/7/2025). Đẩy mạnh các hoạt động truyền thông về công tác bảo vệ và chăm sóc trẻ em nhân tháng hành động vì trẻ em.
8. Thực hiện kế hoạch tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật cho Nhân dân trên địa bàn xã.

9. Tiếp tục triển khai các chủ trương, giải pháp nhằm đảm bảo tình hình an ninh, trật tự trên địa bàn. Bảo vệ an toàn tuyệt đối các ngày lễ, tết các sự kiện chính trị diễn ra trên địa bàn xã; tiếp tục thực hiện có hiệu quả công tác phối hợp giữa các ngành, đoàn thể về công tác phòng, chống tội phạm; xây dựng phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư”, xây dựng Nông thôn mới.
10. Xét duyệt chính trị, chính sách cấp thôn để chuẩn bị cho công tác xét duyệt, chính sách cấp xã, cấp huyện đảm bảo cho công tác tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2026.
11. Đẩy mạnh triển khai thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính năm 2025, tuyên truyền việc nộp hồ sơ trực tuyến và thanh toán trực tuyến trên Cổng dịch vụ công; tuyên truyền người dân kích hoạt định danh điện tử mức 2.
Trên đây là báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, an ninh, quốc phòng 4 tháng đầu năm 2025. UBND xã Sơn Tân kính báo cáo./.
	Nơi nhận:
- UBND huyện;


- Phòng Tài chính - Kế hoạch;
- Phòng Nông nghiệp và Môi trường;

- Chi cục thống kê huyện;

- Thường trực Đảng ủy xã;

- Thường trực HĐND xã;

- Chủ tịch, các PCT UBND xã;

- Lưu: VT.


	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

CHỦ TỊCH
Nguyễn Tấn Tín


� Quyết định số 20/QĐ-UBND ngày 10/02/2025 của UBND xã về việc kiện toàn Ban chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã Sơn Tân; Quyết định số 22/QĐ-UBND ngày 26/02/2025 Kiện toàn Tổ theo dõi diễn biến rừng và đất lâm nghiệp xã Sơn Tân; Công văn số 14/UBND ngày 21/01/2025 tăng cường công tác quản lý, bảo vệ, phát triển rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng và quản lý lâm sản trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2025; Kế hoạch số 07/KH-UBND ngày 16/01/2025 về Kiểm tra, truy quét nhằm ngăn chặn chặt phá rừng, khai thác, vận chuyển lâm sản trái pháp luật trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2025.


� Trong 4 tháng đầu năm đã hướng dẫn 01 trường hợp đăng ký biến động đất (theo Hợp đồng tặng cho quyền sử dụng đất Đinh Văn Hố cho con gái là bà Đinh Thị Thiên).


� Thời gian qua, UBND xã đã chủ động phối hợp chặt chẽ cùng Trung tâm phát triển quỹ đất tỉnh Quảng Ngãi, Công ty Cổ phần năng lượng Quảng Ngãi “Chủ đầu tư dự án” tổ chức kiểm tra thực địa đối chiếu với Kế hoạch sử dụng cấp huyện năm 2025 đã được tỉnh phê duyệt và hồ sơ địa chính của xã đã phát hiện rất nhiều trường hợp hộ gia đình, cá nhân kê khai về nguồn gốc sử dụng đất là thuộc đất rừng phòng hộ, đất đồi chưa sử dụng, đất bãi bồi ven bờ sông, suối. Những loại đất này không thuộc quyền quản lý, sử dụng của hộ gia đình, cá nhân nên dẫn đến công tác lập phường án bồi thường phải gián đoạn chậm tiến độ.


� Tổ chức đêm diễn văn nghệ mừng Đảng, Mừng Xuân Ất Tỵ - năm 2025 ở xã và chọn 02 tiết mục tham gia công diễn tại huyện; Tham gia các hoạt động thể dục thể thao do huyện tổ chức: giải bóng đá nữ Mừng Đảng - Mừng xuân Ất Tỵ (đạt giải nhì)


� - Quà của Chủ tịch nước tặng người có công với cách mạng nhân dịp Tết Nguyên Đán 2025 Ất Tỵ 87 suất (300.000/suất bằng tiền mặt). Tổng giá trị: 26,1 triệu đồng.


- Quà của Chủ tịch UBND tỉnh tặng 95 suất, tổng giá trị: 50,7 triệu đồng, gồm (người có công: 95 suất/1 suất/500.000 đồng bằng tiền mặt; 04 suất đối tượng hưu trí, suất/300.000 đồng bằng tiền mặt), 04 suất quà bằng hiện vật cho thân nhân liệt sỹ, người thờ cúng liệt sỹ.


� Trẻ em dưới 6 tuổi: 276 trường hợp, Bảo trợ xã hội: 43 trường hợp, Hộ nghèo: 1.234 trường hợp, Hộ dân tộc thiểu số: 886 trường hợp, hộ người kinh đang sinh sống tại vùng có điều kiện kinh tế - xã hội đặc biệt khó khăn : 257 trường hợp, Cựu chiến binh : 86 trường hợp).


� - Đã thực hiện việc tiếp nhận và cấp phát các mặt hàng thiết yếu cho hộ đồng bào dân tộc thiểu số hưởng chính sách cấp không thu tiền một số mặt hàng thiết yếu nhân dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ - năm 2025: 768 hộ/2928 khẩu (gồm: 768 chai dầu, 1536 chai nước mắm, 2.928 kg muối và 2.928 gram bột ngọt)


- Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, phát huy truyền thống đại đoàn kết, tinh thần “Tương thân, tương ái” của dân tộc, chăm lo chu đáo đời sống vật chất và tinh thần của Nhân dân, nhất là người có công với cách mạng, gia đình chính sách, người có hoàn cảnh khó khăn, hộ nghèo… bảo đảm mọi nhà, mọi người dân đều được vui Xuân, đón Tết, cụ thể:


+ UBND huyện thăm và tặng người có uy tín của xã: 04 suất quà (500.000 đồng/suất); 03 người có công tiêu biểu, 02 hộ nghèo, hộ có hoàn cảnh khó khăn (500.000 đồng/suất). Tổng kinh phí: 4,5 triệu đồng.


+ Tập đoàn Vingroup tặng hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ khó khăn và hộ là thành viên HTX Nông nghiệp và dịch vụ xã Sơn Tân 250 suất quà, trị giá 600.000/suất, trong đó: Quà 100.000 đồng và 500.000 đồng tiền mặt. Tổng kinh phí: 150 triệu đồng.


+ Công ty Cổ phần thủy điện Đắkđrinh tặng hộ đặc biệt khó khăn, quân nhân xuất ngũ 20 suất quà (trị giá 500.000 đồng/suất bằng hiện vật và tiền mặt). Tổng kinh phí: 10 triệu đồng.


+ Nhóm Thiện nguyện 76 đã hỗ trợ 01 suất quà trị giá 1.000.000 đồng cho 01 hộ người có công khó khăn.


+ Quà tết cho đối tượng CĐHH/Đioxin 14 suất (tiền mặt 300.000 đồng và 01 thùng bánh) do Công ty Cổ phần Đường Quảng Ngãi hỗ trợ.


+ Đảng ủy - HĐND - UBND - UBMTTQVN xã tổ chức gặp mặt các đồng chí lãnh đạo xã đã nghỉ hưu, thăm và tặng quà Tết các gia đình thờ cúng liệt sĩ, người có công khó khăn; đối tượng Bảo trợ xã hội, hộ nghèo có hoàn cảnh khó khăn: 29 suất quà, trị giá 500.000 đồng/suất với tổng số tiền hỗ trợ: 14.500.000 đồng; vận động doanh nghiệp hỗ trợ 21 suất quà để tặng cho các chi hội trưởng chi hội các thôn, Tổ bảo vệ an ninh trật tự ở cơ sở trên địa bàn xã (6,3 triệu đồng).


� Tổ chức tiêm chủng thường xuyên cho trẻ em ở độ tuổi tiêm chủng và phụ nữ mang thai; Khám thai định kỳ, quản lý thai nghén, tư vấn trong thời kỳ mang thai và sau sinh; Khám phụ khoa, điều trị phụ khoa và đặt dụng cụ tử cung; Khám theo dõi sức khỏe tâm thần và cấp thuốc điều trị theo quy định; Kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm và vệ sinh môi trường ở các thôn trong xã; Cấp sản phẩm dinh dưỡng cho đối tượng được hưởng thụ thuộc chương trình GNBV năm 2024; Tổ chức tiêm chiến dịch sởi cho đối tượng 6 tháng đến 15 tuổi tổng số mũi tiêm là: 165 mũi.


� Mầm non hiện có 08 nhóm lớp với 189 học sinh, học sinh ra lớp thường xuyên đạt trên 90%; Tiểu học và THCS có 21 lớp với 501 học sinh, (có 270 học sinh được hưởng chính sách bán trú; trong đó: Số học sinh ở lại bán trú tại trường là 159 học sinh; Số học sinh bán trú tự lo chỗ ở: 111 học sinh)


� Duy tu, bảo dưỡng các công trình: 1. Nước sinh hoạt xóm ông Điếp, 2. Nước sinh hoạt Ngọc Tang, thôn Đăk Be, 3. Nước sinh hoạt xóm ông Lát, 4. Nước sinh hoạt xóm Ca Mang (KDC Ka Mang 2), 5. Nước sinh hoạt tập trung khu dân cư Pơ Ry, 6. Kênh mương cánh đồng Mang Rĩa, 7. Đập Ra Nhua, 8. Nhà văn hoá thôn Tà Dô, 9. Hệ thống thoát nước Trường Mầm non xã Sơn Tân (Điểm trường thôn Tà Dô), 10. Sân nền Trường PTDTBT Tiểu học và THCS Sơn Tân (Điểm trường thôn Tà Dô), 11. Tường rào + Cổng ngõ Trường PTDTBT Tiểu học và THCS Sơn Tân (Cơ sở 1), 12. 02 Phòng học Trường Mầm non Sơn Tân (Điểm trường chính), 13. Đài truyền thanh xã, 14. Hệ thống thoát nước Đường vào khu dân cư Y Lách, thôn Tà Dô, 15. Nhà công vụ Trường PTDTBT Tiểu học và THCS Sơn Tân (Cơ sở 2).


� Tổ chức tuần tra với 114 lượt/418 người tham gia, đã nhắc nhở 12 trường hợp hát karaoke quá giờ quy định và 06 trường hợp không đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông.
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