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	Số:       /KH-UBND


	Sơn Tân, ngày 04 tháng 5 năm 2025


KẾ HOẠCH
Tổ chức nghiệm thu Bò sinh sản cho các hộ gia đình tham gia dự án nhóm cộng đồng: Chăn nuôi Bò sinh sản KDC Pơ Ry 1, KDC Ka Năng, thôn Tà Dô và KDC Đắk Rổ 1, thôn Ra Nhua (thực hiện Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2024 chuyển sang năm 2025)

Căn cứ Quyết định số 112/QĐ-UBND ngày 14/4/2025 của UBND xã Sơn Tân về việc phê duyệt Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng chăn nuôi Bò sinh sản Khu dân cư Đắk Rổ 1, thôn Ra Nhua thực hiện Tiểu dự án 2 - Dự án 3 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi (nguồn vốn năm 2024 chuyển sang năm 2025);
Căn cứ Quyết định số 113/QĐ-UBND ngày 14/4/2025 của UBND xã Sơn Tân về việc phê duyệt Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng chăn nuôi Bò sinh sản Khu dân cư Ka Năng, thôn Tà Dô thực hiện Tiểu dự án 2 - Dự án 3 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi (nguồn vốn năm 2024 chuyển sang năm 2025);
Căn cứ Quyết định số 114/QĐ-UBND ngày 14/4/2025 của UBND xã Sơn Tân về việc phê duyệt Dự án hỗ trợ phát triển sản xuất cộng đồng chăn nuôi Bò sinh sản Khu dân cư Pơ Ry 1, thôn Tà Dô thực hiện Tiểu dự án 2 - Dự án 3 thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia phát triển kinh tế xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi (nguồn vốn năm 2024 chuyển sang năm 2025);

UBND xã Sơn Tân xây dựng kế hoạch tổ chức nghiệm thu và cấp bò sinh sản cho các hộ gia đình tham gia dự án nhóm cộng đồng: Chăn nuôi Bò sinh sản KDC Pơ Ry 1, KDC Ka Năng, thôn Tà Dô và KDC Đắk Rổ 1, thôn Ra Nhua (thực hiện Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2024 chuyển sang năm 2025) trên địa bàn xã Sơn Tân, cụ thể như sau: 
1. Mục đích:
Quá trình nghiệm thu giúp người dân (người mua) đánh giá khách quan các yếu tố như giống, độ tuổi, ngoại hình, thể trạng, khả năng sinh sản, và đặc biệt là tình trạng sức khỏe của bò để chọn lựa con Bò phù hợp.
2. Yêu cầu: 

- Yêu cầu, con giống (bò) phải đảm bảo chất lượng, trọng lượng và các điều kiện như tiêm vắc xin các loại phải đầy đủ, bò đảm bảo khỏe mạnh theo đúng hợp đồng ký kết.

- Nhà cung cấp đảm bảo cam kết thời gian bảo hành con giống theo thỏa thuận. 
3. Thành phần mời tham dự
* Ở xã:
- Đại diện lãnh đạo UBND xã (Đ/c Đinh Văn Hăng, PCT UBND xã phụ trách Chương trình);

- Mời đại diện Thường trực HĐND xã;
- Mời lãnh đạo Mặt trận Tổ quốc và các Tổ chức chính trị - xã hội xã;

- Mời Chuyên viên Trung tâm dịch vụ Nông nghiệp huyện Sơn Tây;

- Mời Ban giám sát xã;
- Công chức Địa chính Nông nghiệp - Xây dựng và Môi trường;
- Khuyến nông – Thú y xã.

* Nhà cung cấp giống:

- Hợp tác xã Nông nghiệp TĐ Sơn Hà.

- Hợp tác xã Thương mại Dịch vụ chăn nuôi Dê Tịnh An.
* Ở thôn:

- Trưởng thôn và Trưởng Ban công tác Mặt trận thôn Tà Dô và Ra Nhua.
- Đại diện các hộ gia đình tham gia Dự án.
4. Thời gian và địa điểm:
- Nhóm cộng đồng  chăn nuôi Bò sinh sản KDC Pơ Ry 1, KDC Ka Năng, thôn Tà Dô: dự kiến 01 buổi, bắt đầu vào lúc 13 giờ 30 phút, ngày 09/5/2025 (chiều thứ 6) tại Hợp tác xã Nông nghiệp TĐ Sơn Hà, địa chỉ Thị trấn Di Lăng, huyện Sơn Hà (02 nhóm cộng đồng gồm 22 hộ)
- Nhóm cộng đồng KDC Đắk Rổ 1, thôn Ra Nhua: dự kiến 01 buổi, bắt đầu vào lúc 07 giờ 30 phút, ngày 16/5/2025 (sáng thứ 6) tại HTX Tịnh An, Thôn Long Bàn – xã Tịnh An – TP.Quảng Ngãi – tỉnh Quảng Ngãi (01 nhóm cộng đồng gồm 11 hộ)
5. Tổ chức thực hiện
5.1. Công chức Địa chính Nông nghiệp - Xây dựng và Môi trường:

 Chuẩn bị đầy đủ các thủ tục như: Biên bản, giấy mời…, thông báo các hộ dân khi có ý chấp thuận của Đảng ủy xã.
5.2. Đề nghị UBMTTQVN xã và Tổ chức chính trị - xã hội xã:
Phối hợp thực hiện kế hoạch này đảm bảo thành phần và thời gian để buổi nghiệm thu và cấp bò sinh sản cho các hộ gia đình tham gia dự án nhóm cộng đồng: Chăn nuôi Bò sinh sản KDC Pơ Ry 1, KDC Ka Năng, thôn Tà Dô và KDC Đắk Rổ 1, thôn Ra Nhua (thực hiện Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2024 chuyển sang năm 2025) được diễn ra đúng quy định. 
5.3. Ban cán sự các thôn Ra Nhua, Tà Dô
Phối hợp Công chức Địa chính Nông nghiệp - Xây dựng và Môi trường xã thông báo và mời các hộ dân tham gia Dự án; đồng thời tham gia cùng với Đoàn nghiệm thu và giám sát cấp bò cho các hộ dân. 
Trên đây là nội dung kế hoạch tổ chức nghiệm thu bò sinh sản cho các hộ gia đình tham gia dự án nhóm cộng đồng: Chăn nuôi Bò sinh sản KDC Pơ Ry 1, KDC Ka Năng, thôn Tà Dô và KDC Đắk Rổ 1, thôn Ra Nhua (thực hiện Chương trình MTQG phát triển kinh tế - xã hội vùng đồng bào dân tộc thiểu số và miền núi năm 2024 chuyển sang năm 2025) trên địa bàn xã Sơn Tân. Đề nghị các bộ phận chuyên môn, các thành phần liên quan tập trung tổ chức thực hiện kế hoạch này./.
	 Nơi nhận:
	KT. CHỦ TỊCH

	- Thường trực Đảng ủy xã;

- Thường trực HĐND xã;
- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND xã;

- Mặt trận và các tổ chức CT-XH xã;
- Bộ phận chuyên môn;

- Ban cán sự thôn Tà Dô, thôn Ra Nhua;

- Các hộ tham gia Dự án;
- Lưu: VT.
	PHÓ CHỦ TỊCH
Đinh Văn Hăng
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