1

	UBND XÃ SƠN TÂN
BCĐ CTPT LN BỀN VỮNG
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc 

	Số:        /BC-BCĐ
	Sơn Tân, ngày 12 tháng 5 năm 2025


BÁO CÁO

Kết quả công tác bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2024,
triển khai thực hiện phương hướng, nhiệm vụ năm 2025

Thực hiện Kế hoạch số 01/KH-ĐKTLN ngày 08/5/2025 của Đoàn Kiểm tra liên ngành về công tác bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2025 của huyện Sơn Tây.  Ban chỉ đạo Chương trình phát triển Lâm nghiệp bền vững xã Sơn Tân (sau đây gọi tắt là BCĐ CTPTLNBV) báo cáo kết quả thực hiện như sau:

I. Đặc điểm tài nguyên rừng và tình hình cháy rừng trên địa bàn
1. Khái quát đặc điểm tài nguyên rừng
Sơn Tân là đơn vị hành chính cửa ngõ huyện Sơn Tây cách trung tâm huyện lỵ về hướng tây 14 km, địa phận xã nằm trải dài trên trục đường Tỉnh lộ 623 trên tọa độ 14 0 – 14’ độ vĩ bắc; 108 0 – 23’ độ Kinh đông, có độ cao từ 400m đến 1.500 m so với mặt nước biển. 

Phía Đông giáp với xã Sơn Thượng, huyện Sơn Hà, phía Nam giáp với xã Sơn Màu, huyện Sơn Tây, phía Tây giáp xã Sơn Dung và xã Sơn Mùa, huyện Sơn Tây, phía Bắc giáp với xã Sơn Bao huyện Sơn Hà. 

Xã Sơn Tân nằm trong khu vực chịu ảnh hưởng của hai vùng khí hậu được chia thành hai mùa rõ rệt:

+ Mùa khô: Từ tháng 3 đến tháng 8.
+ Mùa mưa: Từ tháng 9 đến tháng 2 năm sau.

- Nhiệt độ bình quân năm: 23oC.(Nhiệt độ cao nhất: 35oC; Nhiệt độ thấp nhất: 15oC)

- Độ ẩm bình quân: 80%

- Lượng mưa bình quân: 2.500mm/năm.

- Hướng gió chủ yếu là gió mùa Đông Bắc và Tây nam thường nắng gắt vào ban ngày nên dễ xảy ra cháy rừng.

- Đơn vị hành chính xã Sơn Tân gồm 04 thôn/20 khu dân cư, số khu dân cư sống gần rừng là 16 khu dân cư. 

- Tổng diện tích tự nhiên của toàn xã:                                       3.350,10 ha.

-  Đất có rừng:                                                                            2.496,86 ha.                                        

   Trong đó:  + Rừng tự  nhiên (rừng gỗ):                                     352,90 ha.

                     + Rừng trồng đã thành rừng:                                1.448,48 ha.

                     + Đất có rừng trồng chưa đạt tiêu chí thành rừng:  695,48 ha.

-  Đất không rừng:                                                                        853,24 ha.                                        

- Độ che phủ rừng: không bao gồm cây phân tán 53,77%; bao gồm cây phân tán 53,83%.

- Toàn xã có 04 Tiểu khu (Tiểu khu: 151, 155, 159, 160).

- Diện tích rừng phòng hộ đã giao khoán: 533,92 ha. Trong đó:

+ Cộng đồng dân cư: 03 cộng đồng/517,13 ha.

+ Hộ gia đình: 01 hộ/16,79 ha.

- Diện tích rừng sản xuất đã giao cho hộ dân và cộng đồng khu dân cư: 99,79 ha. Trong đó: 

+ Hộ gia đình: 15 hộ/98,37 ha. 

+ Cộng đồng dân cư: 01 cộng đồng/1,42 ha.

2. Tình hình cháy rừng trên địa bàn
Được sự quan tâm Chỉ đạo của cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, Ban Chỉ đạo chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã Sơn Tân hàng năm thường xuyên tổ chức các đợt tuyên truyền sâu rộng đến từng khu dân cư, thôn để người dân trên địa bàn nắm bắt được công tác quản lý, bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng đến người dân và trên từng khu dân cư trên địa bàn xã. Vì vậy trong năm qua trên địa bàn xã Sơn Tân không có xảy ra vụ cháy rừng nào. 

II. Kết quả thực hiện công tác PCCCR năm 2024

1. Công tác chỉ đạo điều hành
Đảng ủy và UBND xã đã ban hành các văn bản trong công tác quản lý bảo vệ, phát triển rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng và quản lý lâm sản trên địa bàn trong năm 2024&2025, như sau:

1.1. Đối với Đảng ủy xã

Công văn số 143-CV/ĐU ngày 27/02/2024 của Đảng ủy xã Sơn Tân về việc tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác quản lý bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2024.
Công văn số 209-CV/ĐU ngày 21/01/2025 của Đảng uỷ xã Sơn Tân về việc tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đạo đối với công tác quản lý bảo vệ và phát triển rừng trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2025.
1.2. Đối với UBND xã
- Công văn số 26/UBND ngày 22/01/2024 về việc tăng cường công tác quản lý bảo vệ rừng, phòng cháy chữa cháy rừng và quản lý lâm sản trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2024; 

- Quyết định số 14/QĐ-UBND ngày 02/02/2024 về việc Kiện toàn ban Chỉ đạo chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã Sơn Tân năm 2024; 

- Quyết định số 15/QĐ-UBND ngày 02/02/2024 về việc ban hành Chương trình công tác bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2024; 

- Kế hoạch số 28/KH-UBND ngày 29/02/2024 của UBND xã SơnTân về kế hoạch kiểm tra, truy quét nhằm ngăn chặn tình trạng chặt phá rừng, khai thác vậ chuyển lâm sản trái pháp luật trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2024;

- Kế hoạch số 49a /KH-UBND ngày 26/03/2024 của UBND xã Sơn Tân về kế hoạch thực hiện phương án phòng cháy, chữa cháy rừng năm 2024;
- Công văn số 14/UBND ngày 21/01/2025 của UBND xã Sơn Tân về việc tăng cường công tác quản lý, bảo vệ, phát triển rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng và quản lý lâm sản trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2025;

- Quyết định số 20/QĐ-UBND ngày 10/02/2025 của Chủ tịch UBND xã Sơn Tân về việc kiện toàn Ban Chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2025;
- Kế hoạch số 07/KH-UBND ngày 16/01/2025 của UBND xã Sơn Tân kiểm tra, truy quét nhằm ngăn chặn tình trạng chặt phá rừng, khai thác, vận chuyển lâm sản trái pháp luật trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2025;
- Quyết định số 133/QĐ-UBND ngày 05/5/2025 của Về việc kiện toàn Tổ, Đội bảo vệ rừng và phòng cháy, chữa cháy rừng ở 04 thôn và 20 khu dân cư trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2025;
1.3. Đối với Ban Chỉ đạo CTPTLNBV xã
- Quyết định số 01/QĐ-BCĐ CTPTLN ngày 26/02/2024 của Ban chỉ đạo Chương trình lâm nghiệp bền vững xã Sơn Tân năm 2024 về việc Ban hành Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã Sơn Tân năm 2024(Kèm theo Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo); 

- Quyết định số 01/QĐ-BCĐ CTPTLN ngày 06/03/2025 của Ban chỉ đạo chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã Sơn Tân ban hành Quy chế hoạt động của Ban chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã Sơn Tân năm 2025(Kèm theo Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo); 

- Kế hoạch số 02/KH-BCĐ CTPTLN ngày 26/02/2024 của Ban Chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã Sơn Tân về kế hoạch thực hiện công tác quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2024; 

- Quy định số 03/QyĐ-BCĐ CTPTLN ngày 27/02/2024 của Ban Chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã Sơn Tân quy định các biện pháp về phòng cháy chữa cháy rừng trong những vùng được phép sản xuất nương rẫy trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2024;

- Kế hoạch số 04/KH-BCĐ CTPTLN ngày 28/02/2024 của Ban Chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã Sơn Tân về kế hoạch triển khai tuyên truyền công tác quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2024; 

- Lịch trực số 05/LT-BCĐ CTPTLNBV ngày 04/3/2024 của Ban Chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã Sơn Tân về lịch trực phòng cháy, chữa cháy rừng của Ban Chỉ đạo năm 2024

2. Công tác phòng ngừa và thông tin cảnh báo cháy rừng
2.1. Công tác tuyên truyền PCCCR
- Về công tác tuyên truyền phổ biến các văn bản của trung ương, địa phương; đánh giá kết quả đạt được (số lượng, đối tượng, nội dung, hình thức tuyên truyền); Đã tổ chức Hội nghị họp dân: 04 cuộc họp/20KDC/04 thôn có 255 người dân tham gia dự họp và ký cam kết bảo vệ rừng;
- Thường xuyên theo dõi thông tin cảnh báo cháy rừng trên các phương tiện thông tin đại chúng;
-  Xây dựng và thực hiện Quy chế, Kế hoạch thực hiện quy chế phối hợp giữa các lực lượng (Kiểm lâm làm việc tại xã, BCH quân sự xã, Công an xã) trong công tác bảo vệ rừng và PCCCR;
- Phân công lực lượng trực, canh gác nhằm phát hiện, cảnh báo sớm và sẵn sàng ứng cứu khi có cháy rừng xảy ra;
- Thực hiện chế độ thông tin, báo cáo (thường xuyên hoặc đột xuất) về công tác PCCCR theo quy định;
- Trên địa bàn xã đã được cấp có thẩm quyền cấp 01 Bảng đồ phân vùng trọng đểm cháy rừng;
- Kiểm tra đột xuất về công tác PCCCR đối với các đơn vị, chủ rừng có nguy cơ xảy ra cháy rừng cao vào thời điểm mùa khô khi nắng nóng, khô hạn kéo dài.

- Bảo dưỡng vận hành trang thiết bị, phương tiện, dụng cụ chữa cháy rừng đã được cấp có thẩm quyền cấp.
3. Công tác chữa cháy rừng và xử lý vi phạm về PCCCR

Trong năm 2024, Ban Chỉ đạo có tiếp nhận 04 tin báo về cháy rừng từ Hạt Kiểm lâm huyện Sơn Tây, nhưng qua xác minh các tin báo cháy trên là người dân xử lý thực bì sau khai thác rừng trồng. Qua đó nhờ làm tốt công tác tuyên truyền vận động Nhân dân trong công tác quản lý bảo vệ rừng và phòng cháy chữa cháy rừng có hiệu quả và một cách thiết thực nhất nên trong năm 2024 trên địa bàn xã Sơn Tân không có vụ cháy rừng nào xảy ra.

II. Những tồn tại, khó khăn, biện pháp khắc phục trong công tác PCCCR năm 2024
1. Những tồn tại, khó khăn 

- Dụng cụ trang thiết bị được trang bị để chữa cháy rừng mặc dù đã được UBND huyện quan tâm hỗ trợ cho UBND xã, tuy nhiên chưa tương xứng để thực hiện PCCCR theo phương châm 4 tại chỗ.
- Nhận thức về công tác BVR - PCCCR của người dân còn nhiều mặt hạn chế, một số hộ dân vẫn còn đốt, xử lý thực bì vào những ngày nắng nóng, đốt nương rẫy và xử lý thực bì chưa đảm bảo quy cách ở những điểm gần rừng phòng hộ nên dễ xảy ra cháy rừng; mặc dù UBND xã và Kiểm lâm làm việc tại địa bàn xã đã Thông báo cách thức xử lý thực bì, biện pháp PCCCR trên Hệ thống đài truyền thanh của xã, cũng như đã triển khai trong những buổi tuyên truyền họp dân ở từng khu dân cư.
- Công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật cho Nhân dân còn đơn giản, chủ yếu là trao đổi thông tin qua các cuộc họp nên kém phần hấp dẫn thu hút người dân tham gia.
- Nguồn kinh phí phục vụ cho công tác PCCCR: Cấp trên không phân khai kinh phí.

- Lực lượng PCCCR ở cơ sở mặc dù đã được quan tâm tổ chức tập huấn, bồi dưỡng tuy nhiên chưa được cấp thẩm quyền quan tâm cấp kinh phí để BCĐ tham mưu UBND xã thực thiện các buổi thực binh diễn tập chữa cháy rừng ngoài hiện trường, và cũng như mua sắm các trang thiết bị như quần áo bảo hộ, dày, đèn pin…..

- Chủ rừng là hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư chiếm đa số là người đồng bào dân tộc thiểu số, trình độ văn hóa và nhận thức còn hạn chế nên việc xây dựng Phương án PCCCR theo đúng quy định tại điều 45 Nghị định số 156/2018/NĐ-CP ngày 16/11/2018 quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật lâm nghiệp là rất khó khăn.

2. Biện pháp khắc phục
- Chỉ đạo thực hiện nghiêm công tác phối hợp giữa 03 lực lượng:  Ban chỉ huy quân sự xã, Công an xã, Kiểm lâm làm việc tại địa bàn xã nhằm tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra, kiểm soát nhằm ngăn chặn kịp thời và hạn chế đến mức thấp nhất các hành vi xâm hại tài nguyên rừng và động vật hoang dã xảy ra trên địa bàn.
- Thực hiện có hiệu quả Phương án PCCCR đã được UBND xã xây dựng, phê duyệt tại Quyết định số 625/QĐ-UBND ngày 11/7/2022. Khi cấp dự báo cháy rừng ở (cấp III, IV và V), từng thành viên trong Ban Chỉ đạo, tổ đội BVR&PCCCR, chủ rừng, phải xác định được vùng, khu vực trọng điểm có nguy cơ cháy rừng cao, phân công lịch trực PCCCR theo quy định để trực tiếp nhận thông tin, chỉ đạo, xử lý kịp thời khi có cháy rừng xảy ra, sẵn sàng huy động lực lượng, phương tiện chữa cháy rừng theo phương châm “4 tại chổ”. 

- Tổ chức thực hiện tốt công tác BVR&PCCCR phù hợp với từng địa bàn; luôn đề cao tinh thần chủ động, làm tốt công tác 4 tại chỗ trong PCCCR, trong đó lấy phòng ngừa là chính. Thường xuyên đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện các phương án BVR&PCCCR đã được phê duyệt; phát huy vai trò trách nhiệm của chủ rừng, hộ nhận khoán BVR, người có huy tín, già làng trong cộng đồng dân cư, đặc biệt là việc chủ động tuần tra, kiểm tra rừng, phát hiện sớm và ngăn chặn kịp thời các nguy cơ gây ra cháy rừng, các điểm có nguy cơ xâm hại rừng cao.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phố biến các quy định tiếp tục quán triệt, chỉ đạo thực hiện nghiêm Luật Phòng cháy, chữa cháy; Luật Lâm nghiệp; Luật Phòng, chống thiên tai và các văn bản pháp luật khác có liên quan về BVR&PCCCR dưới nhiều hình thức khác nhau, sâu rộng hơn, đa dạng hơn về nội dung, đảm bảo các đối tượng tuyên truyền tham gia nhận thức về quyền lợi, nghĩa vụ, ý thức trách nhiệm của Nhân dân nói chung, đặc biệt là chủ rừng, hộ nhận khoán bảo vệ rừng nói riêng trong việc thực hiện các biện pháp về QLBVR và an toàn về PCCCR.
- Tham mưu UBND các xã tổ chức kiểm tra (định kỳ hoặc đột xuất) việc đốt thực bì của người dân vào các tháng cao điểm mùa khô và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm về an toàn PCCC để giáo dục phòng ngừa, cũng như đưa ra kiểm điểm trước các cuộc họp dân ở thôn. 

III. Phương hướng, nhiệm vụ công tác PCCCR năm 2025
1. Về công tác phòng cháy 

1.1. Công tác tuyên tuyền, phổ biến giáo dục pháp luật về Lâm nghiệp
- Từ đầu năm 2025, UBND xã Chỉ đạo BCĐCTPTLN xã phối hợp với các Ban, ngành, hội đoàn thể xã tổ chức họp tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật đến tận thôn, khu dân cư trên địa bàn. Qua đó, đã tổ chức được 04 cuộc họp với 295 người tham gia dự và ký cam kết không vi phạm trong công tác Lâm nghiệp, cũng như công tác PCCCR; Tổ chức Kiện toàn Ban CĐCTPTLN bền vững xã gồm 21 người, do Phó Chủ tịch UBND xã làm trưởng ban chỉ đạo, Kiểm lâm làm việc tại địa bàn xã và Công chức địa chính Nông nghiệp và Môi trường làm phó Ban chỉ đạo.

- UBND xã, Trưởng Ban Chỉ đạo xã chỉ đạo cán bộ đài truyền thanh xã phát sóng về công tác BVR, cũng như PCCCR trên loa phát thanh bằng tiếng Hre và Cor tính đến nay là 16 đợt.
- Kiện toàn Đội bảo vệ rừng ở 04 thôn/48 người do thôn trưởng làm Đội trưởng, và các KDC phó làm thành viên; Tổ BVR ở cơ sở gồm 20 tổ/156 người do KDC trưởng làm tổ trưởng và các thành viên là người có sức khoẻ và nhiệt huyết công công tác BVR, PCCCR ở cơ sở.

- Kiểm lâm làm việc tại địa bàn xã chủ động phối hợp với các Ban, ngành, hội đoàn thể xã thường xuyên tổ chức kiểm tra rừng; Qua đó từ 05 tháng đầu năm 2025 đã tổ chức được 07 đợt truy quét, 12 đợt tuần tra kiểm tra rừng.

- Hướng dẫn người dân dùng lửa đốt dọn thực bì sau khi khai thác rừng trồng đúng quy định. 

- Chỉ đạo các ban ngành chức năng mời những hộ có nương rẫy giáp với những khu rừng tự nhiên cho ký cam kết không được xâm lấn rừng tự nhiên, rừng trồng bằng nguồn vốn nhà nước và ký kết việc sử dụng lữa an toàn trong xử lý đốt thực bì.
1.2. Văn bản ban hành chỉ đạo về Lâm nghiệp của BCĐPTLN
- Chủ động ban hành các văn bản cũng như tham mưu Đảng ủy, UBND xã ban hành các văn bản trong công tác QLBVR theo đúng quy định của pháp luật, đến nay UBND xã đã ban hành 06 loại văn bản chỉ đạo trong công tác bảo vệ rừng, phát triển rừng, Phòng cháy, chữa cháy rừng và quản lý lâm sản trên địa bàn xã.
- Ban chỉ đạo Lâm nghiệp xã ban hành 08 loại văn bản các loại để chỉ đạo thành viên Ban chỉ đạo xã đi vào hoạt động có hiệu quả.

1.3. Phương hướng và nhiệm vụ trong thời gian đến
- Tổ chức thực hiện nghiêm túc các văn bản chỉ đạo trong công tác PCCCR của các cấp trong năm 2025.
- Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến các chủ trương của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác BVR và PCCCRbằng nhiều hình thức phù hợp với  phong tục, tập quán sinh hoạt người dân tại địa bàn.  
- Thực hiện nghiêm túc quy chế tiếp nhận, xử lý thông tin cháy rừng các cấp, đồng thời mở nhật ký ghi chép thông tin tiếp nhận và báo cáo cụ thể, phối hợp huy động lực lượng, phương tiện, thiết bị chữa cháy rừng trên địa bàn (theo Quyết định số 47/2021/QĐ-UBND ngày 21/9/2021 của UBND tỉnh Quảng Ngãi) khi có cháy rừng xảy ra.
- Rà soát, bổ sung vùng trọng điểm cháy rừng ngoài thực địa vào bản đồ phân vùng trọng điểm cháy rừng (bản đồ này đã được UBND xã phê duyệt theo Phương án PCCCR tại Quyết định số 625/QĐ-UBND ngày 11/7/2022 của Chủ tịch UBND xã Sơn Tân).
- Tiếp tục hướng dẫn Chủ rừng là tổ chức, hộ gia đình, cá nhân, cộng đồng dân cư và UBND cấp xã được giao quản lý rừng lập và rà soát, bổ sung, chỉnh lý phương án PCCCR đã lập theo Mẫu số 01, 02, 03 Phụ lục III kèm theo Nghị định  số 156/2018/NĐ-CP của Chính phủ Quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật  Lâm nghiệp. 

- Khi dự báo cháy rừng từ cấp cao trở lên (cấp  III, IV, V)Kiểm lâm địa bàn, các đơn vị chủ rừng, BCĐ CTPTLNBV xã phân công trực PCCCR 24/24 giờ trong ngày tại các trọng điểm cháy rừng; thường xuyên kiểm soát nghiêm ngặt người, phương tiện ra vào rừng, sớm phát hiện lửa rừng.

- Tăng cường công tác tuần tra, kiểm tra, theo dõi và thống kê lâm sản từ rừng, quản lý chặt chẽ người dân đốt dọn thực bì từ rừng trồng, cũng như phát, đốt dọn thực bì trong những vùng được phép canh tác, tăng cường công tác quản lý nương rẫy; quản lý chặt chẽ diện tích rừng hiện có, cũng như cho người dân ký cam kết đối với những diện tích nương rẫy giáp với những khu rừng tự nhiên, rừng trồng của nhà nước về công tác phòng cháy, chữa cháy rừng. nâng cao năng lực của Kiểm lâm làm việc tại địa bàn xã trong việc tham mưu cho chính quyền địa phương về công tác tham mưu để thực hiện tốt công tác quản lý rừng, bảo vệ, phát triển rừng, phòng cháy, chữa cháy rừng và quản lý lâm sản trên địa bàn.
- Tiếp tục duy trì hoạt động nhóm Zalo Ban Chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững cấp xã để kịp thời chỉ đạo, trao đổi thông tin về công tác quản lý bảo vệ rừng, PCCCR; phân công nhiệm vụ cho từng thành viên phụ trách thôn, KDC.

2. Công tác thông tin cảnh báo cháy rừng
Chỉ đạo Kiểm lâm làm việc tại địa bàn xã (Thường trực BCĐ) thường xuyên theo dõi cảnh báo cháy rừng tại trang web Cục Kiểm lâm (địa chỉ http://kiemlam.org.vn, mục “Điểm cháy từ vệ tinh”) để theo dõi các điểm cháy; ghi chép thông tin về cháy rừng khi tiếp nhận thông tin báo cháy rừng thông tin cảnh báo cháy rừng, mở sổ trực, tổ chức kiểm tra, xác minh thông tin cảnh báo cháy rừng khi có yêu cầu của cấp trên kịp thời và báo cáo đúng quy định…

3. Bảo dưỡng vận hành trang thiết bị, phương tiện, dụng cụ chữa cháy rừng

Trên cơ sở các trang thiết bị PCCCR đã được UBND huyện phân bổ tại Quyết định số 24/QĐ-UBND ngày 06/02/2023 về việc phân giao máy móc, dụng cụ, trang thiết bị phòng cháy, chữa cháy rừng cho các đơn vị quản lý, thực hiện nhiệm vụ; tiến hành thực hiện công tác bảo dưỡng, bảo quản cẩn thận, đảm bảo khi có xảy ra cháy rừng thì kịp thời sử dụng chữa cháy một cách có hiệu quả và nhanh chống nhất.

IV. Kiến nghị, đề xuất
- Thường xuyên tập huấn nghiệp vụ PCCCR cho Ban Chỉ đạo xã, chủ rừng, và các Tổ, Đội chữa cháy rừng tại cơ sở về công tác chỉ đạo điều hành và các kỹ thuật, chiến thuật khi tham gia chữa cháy rừng, cách vận hành máy móc, thiết bị phục vụ cho công tác chữa cháy rừng một cách hiệu quả nhất.

- Đề nghị cấp thẩm quyền xây dựng thêm các bảng biển cấp dự bảo cháy rừng, biển tuyên truyền trực quang về công tác QLBVR&PCCCR trên đại bàn 04 thôn, cũng như trang bị quần áo bảo hộ, và các loại dụng cụ cần thiết khác cho lực lượng Tổ, Đội PCCCR ở cơ sở.
- Đề nghị cấp thẩm quyền quan tâm cấp kinh phí để BCĐ xã tham mưu UBND xã thực thiện các buổi thực binh diễn tập chữa cháy rừng ngoài hiện trường cho Tổ, Đội PCCCR ở cơ sở…

Trên đây là Báo cáo kết quả công tác bảo vệ rừng, phòng cháy chữa, cháy rừng năm 2024 và triển khai thực hiện phương hướng nhiệm vụ năm 2025 của Ban chỉ đạo Chương trình phát triển lâm nghiệp bền vững xã Sơn Tân. Kính báo cáo./.
	Nơi nhận:                      
- UBND huyện;
- Hạt Kiểm lâm huyện; 

- Thường trực Đảng ủy xã;

- Thường trực HĐND xã;

- Chủ tịch, các PCT UBND xã;       

- Thành viên BCĐ CTPTLNBV xã                

- Lưu: VT.         
	TRƯỞNG BAN

PHÓ CHỦ TỊCH UBND XÃ

    Đinh Văn Hăng



