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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ SƠN TÂN
Số:         /UBND
[bookmark: _Hlk198108554]V/v tăng cường công tác vận động, hướng dẫn, hỗ trợ Nhân dân thực hiện tích hợp Sổ sức khỏe điện tử và tham gia góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp năm 2013 qua ứng dụng VNeID
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Sơn Tân, ngày 14 tháng 5 năm 2025




	

	
	


	Kính gửi:
	
- Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã;
	- Các ban, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội xã;
	- Công an xã;
- Trưởng trạm Y tế xã;
- Hiệu trưởng Trường PTDTBT TH&THCS Sơn Tân;
- Ban cán sự các thôn.



[bookmark: bookmark0][bookmark: bookmark10][bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark13][bookmark: bookmark15][bookmark: bookmark16][bookmark: bookmark20][bookmark: bookmark19][bookmark: bookmark22][bookmark: bookmark18][bookmark: bookmark17][bookmark: bookmark21]		Thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022-2025, tầm nhìn đến năm 2030 (gọi tắt là Đề án 06); Nghị định số 59/2022/NĐ-CP ngày 05/9/2022 của Chính phủ quy định về định danh và xác thực điện tử; Kế hoạch số 16/KH-UBND ngày 22/01/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh Quảng Ngãi về triển khai thực hiện Quyết định số 06/QĐ-TTg ngày 06/01/2022 của Chính phủ về phê duyệt Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu về dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi; Công văn số 2712/CAT-PV01(PC06) ngày 12/5/2025 của Giám đốc Công an tỉnh về việc đôn đốc, giao chỉ tiêu vận động, hướng dẫn Nhân dân tham gia góp ý đối với dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp năm 2013 qua ứng dụng VNeID; Chủ tịch UBND xã có ý kiến như như sau: 
[bookmark: bookmark23]1. Cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang
- Tuyên truyền nâng cao nhận thức của người dân về vị trí, vai trò, ý nghĩa, tầm quan trọng và tiện ích của ứng dụng VNeID, tài khoản định danh điện tử; Sổ sức khỏe điện tử (Thẻ bảo hiểm y tế) đối với các lĩnh vực của đời sống, kinh tế - xã hội.
[bookmark: bookmark24]- Tuyên truyền nội dung, biện pháp, cách thức đăng ký, thu nhận, các bước kích hoạt tài khoản định danh điện tử mức 2 và cài đặt, sử dụng tích hợp các loại giấy tờ vào ứng dụng VNeID.
[bookmark: bookmark28][bookmark: bookmark26][bookmark: bookmark25][bookmark: bookmark27]- 100% cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang phải có tài khoản định danh điện tử mức 2, tích hợp Sổ sức khỏe điện tử (Thẻ bảo hiểm y tế) vào ứng dụng VNeID và góp ý đối với dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp năm 2013 qua ứng dụng VNeID hoàn thành trước ngày 20/5/2025.
[bookmark: bookmark38][bookmark: bookmark42][bookmark: bookmark40][bookmark: bookmark39][bookmark: bookmark41][bookmark: bookmark43][bookmark: bookmark44][bookmark: bookmark49][bookmark: bookmark47][bookmark: bookmark46][bookmark: bookmark48]2. Công an xã
[bookmark: bookmark50][bookmark: bookmark51]- Phối hợp với các ban, ngành liên quan tham mưu triển khai các giải pháp đẩy mạnh tuyên truyền, vận động, hướng dẫn công dân thu nhận và kích hoạt tài khoản định danh mức 2 và tích hợp các loại giấy tờ vào ứng dụng VNeID.
- Tổ chức phối hợp phát huy vai trò nòng cốt, hướng dẫn cho các ban, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội xã, các Tổ đề án 06 thôn triển khai thực hiện có hiệu quả việc cài đặt ứng dụng VNeID và kích hoạt, sử dụng tài khoản định danh điện tử.
- Lập danh sách các trường hợp công dân đã có tài khoản định danh điện tử mức 2 để phục vụ công tác vận động, hướng dẫn, hỗ trợ tích hợp Sổ sức khỏe điện tử và góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp năm 2013 qua ứng dụng VNeID.
- Tham mưu Tổ Công tác Đề án 06 xã ban hành lịch công tác vận động, hướng dẫn Nhân dân tích hợp sổ sức khỏe điện tử và góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp năm 2013 qua ứng dụng VNeID.
[bookmark: bookmark60][bookmark: bookmark58][bookmark: bookmark57][bookmark: bookmark59]3. Đài truyền thanh
Phối hợp với Công an xã xây dựng các bản tin, phóng sự; đồng thời tăng thời lượng tuyên truyền, phổ biến về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của tài khoản định điện tử trên các phương tiện thông tin đại chúng để người dân hiểu, nhận thức đầy đủ về lợi ích, hiệu quả của việc sử dụng tài khoản định điện tử trong công cuộc chuyển đổi số quốc gia, thực hiện thủ tục hành chính qua dịch vụ công trực tuyến.
[bookmark: bookmark63]4. Hiệu trưởng Trường phổ thông dân tộc bán trú Tiểu học và THCS Sơn Tân
Đẩy mạnh việc thông tin, tuyên truyền về định danh điện tử, ứng dụng VNeID đến toàn thể giáo viên và học sinh bằng nhiều hình thức phù hợp. Tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh thực hiện thu nhận hồ sơ cấp Căn cước, định danh điện tử mức 2.
[bookmark: bookmark68][bookmark: bookmark66][bookmark: bookmark65][bookmark: bookmark67][bookmark: bookmark72][bookmark: bookmark70][bookmark: bookmark69][bookmark: bookmark71]5. Đề nghị Ban chấp hành Đoàn Thanh niên xã
[bookmark: bookmark73]- Chỉ đạo các Chi đoàn trực thuộc phát huy vai trò thanh niên xung kích trong tiến trình chuyển đổi số, thực hiện nhiệm vụ Đề án 06; đưa ra các giải pháp đẩy mạnh công tác tuyên truyền, triển khai Đề án 06, đặc biệt là nâng cao tỉ lệ kích hoạt, sử dụng tài khoản định danh điện tử trên ứng dụng VNeID.
[bookmark: bookmark74]- Lập danh sách đoàn viên, thanh niên, tình nguyện viên tham gia vào tổ công tác tại các thôn, đảm bảo tối thiểu mỗi thôn có 02 đến 03 người có khả năng tiếp cận nhanh trình độ công nghệ thông tin để tham gia phối hợp với Tổ công tác Đề án 06 xã và tổ công nghệ số cộng đồng tại các thôn theo lịch của Tổ Công tác Đề án 06 xã ban hành. 
[bookmark: bookmark75]- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền, vận động bảo đảm 100% đoàn viên, thanh niên trên địa bàn xã có tài khoản định danh điện tử mức 2 và cài đặt, sử dụng ứng dụng VNeID được tích hợp sổ sức khỏe điện tử và tham gia góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp năm 2013 qua ứng dụng VNeID. Huy động đoàn viên phối hợp với lực lượng Công an xã thực hiện tuyên truyền, thu nhận hồ sơ định danh điện tử, hướng dẫn kích hoạt tài khoản định danh điện tử (chú ý huy động các đồng chí Bí thư chi đoàn các thôn; các đoàn viên có trình độ, khả năng sử dụng máy tính; đồng thời xây dựng quy chế phối hợp để thực hiện có hiệu quả).
[bookmark: bookmark89][bookmark: bookmark87][bookmark: bookmark86][bookmark: bookmark78][bookmark: bookmark84][bookmark: bookmark88]6. Đề nghị Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội xã
[bookmark: bookmark90]Tăng cường công tác tuyên truyền cho hội viên, đoàn viên, người lao động trên địa bàn xã cài đặt, kích hoạt ngay tài khoản định danh điện tử mức 2 và hướng dẫn người thân kích hoạt, sử dụng ứng dụng VNeID. Tham gia hướng dẫn, hỗ trợ công dân tích hợp Sổ sức khỏe điện tử và góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp năm 2013 qua ứng dụng VNeID tại các thôn theo hướng dẫn của Tổ công tác đề án 06 xã.
7. Ban Cán sự các thôn
[bookmark: bookmark96]- Huy động lực lượng phối hợp với các cơ quan, ban, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội xã thực hiện vận động người dân thực hiện thu nhận định danh điện tử mức 2 và hướng dẫn người dân cài đặt, kích hoạt định danh điện tử mức 2.
[bookmark: bookmark98]- Tăng cường công tác tuyên truyền, hướng dẫn cho người dân thực hiện thu nhận định danh mức 2, cài đặt ứng dụng VNeID, kích hoạt và sử dụng tài khoản định danh điện tử qua các buổi họp thôn. Tổ chức mời công dân đến Nhà văn hóa thôn theo lịch của Tổ Công tác Đề án 06 xã để Tổ công tác đến hướng dẫn, hỗ trợ tích hợp Sổ sức khỏe điện tử và tham gia góp ý dự thảo sửa đổi, bổ sung Hiến pháp năm 2013 qua ứng dụng VNeID.
[bookmark: bookmark95][bookmark: bookmark93][bookmark: bookmark92][bookmark: bookmark91][bookmark: bookmark94][bookmark: bookmark99][bookmark: bookmark100][bookmark: bookmark104][bookmark: bookmark102][bookmark: bookmark101][bookmark: bookmark103][bookmark: bookmark105][bookmark: bookmark106][bookmark: _GoBack]Đề nghị các các đơn vị có liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc. Quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo về Công an xã để tập hợp, hướng dẫn, giải quyết./.

	Nơi nhận:
[bookmark: bookmark108][bookmark: bookmark109]- Như trên;
- Thường trực Đảng uỷ xã;
- Thường trực HĐND xã;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
[bookmark: bookmark111][bookmark: bookmark112][bookmark: bookmark113]- Lưu: VT.
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Nguyễn Tấn Tín



	
	



