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Số:       /BC-UBND
	
Sơn Tân, ngày 07 tháng 5 năm 2025



BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 26/3/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường công tác thực hiện rà soát, phát hiện, thống kê, quản lý người nghiện ma túy, người sử dụng trái phép chất ma túy,
người bị quản lý sau cai nghiện ma túy và đấu tranh triệt xóa điểm,
tụ điểm phức tạp về ma túy trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi

Thực hiện Công văn số 559/UBND ngày 06/5/2025 của UBND huyện Sơn Tây về việc báo cáo kết quả thực hiện Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 26/3/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh; UBND xã Sơn Tân báo cáo kết quả như sau:
I. TÌNH HÌNH CÓ LIÊN QUAN
- Qua rà soát, trên địa bàn xã Sơn Tân chưa phát hiện trường hợp người sử dụng trái phép chất ma túy, người nghiện ma túy, người quản lý sau cai nghiện ma túy.
- Từ ngày 26/3/2025 đến nay, xã Sơn Tân tiếp nhận 01 trường hợp (Lê Văn Đang, sinh năm 1989, KHTT: thôn Bãi Màu, xã Sơn Tân, huyện Sơn Tây, tỉnh Quảng Ngãi) sử dụng trái phép chất ma túy do Công an phường Nghĩa Chánh, thành phố Quảng Ngãi, tỉnh Quảng Ngãi trao đổi. Qua đó, UBND xã đã tiến hành lập hồ sơ quản lý và cập nhật đầy đủ thông tin vào phần mềm quản lý đối tượng theo quy định.
II. KẾT QUẢ CÁC MẶT CÔNG TÁC
1. Công tác triển khai, chỉ đạo thực hiện
- Chủ tịch UBND xã đã quán triệt, chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 26/3/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường công tác thực hiện rà soát, phát hiện, thống kê, quản lý người nghiện ma túy, người sử dụng trái phép chất ma túy, người bị quản lý sau cai nghiện ma túy và đấu tranh triệt xóa điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.
- Chủ tịch UBND xã chỉ đạo Ban Chỉ đạo 138 xã, Trưởng Công an xã phối hợp với các cơ quan, hội, đoàn thể tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật liên quan đến công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn về ma túy. Qua đó, đã chỉ đạo Công an xã tiến hành tổ chức tuyên truyền 02 đợt tại khu dân cư, trường học với sự tham gia của 625 lượt người có lồng ghép nội dung về công tác phòng, chống tội phạm và tệ nạn về ma túy trên địa bàn xã nói chung và trong trường học nói riêng.
- Chỉ đạo Công an xã tiến hành rà soát, thống kê người sử dụng trái phép chất ma túy, người nghiện ma túy, người bị quản lý sau cai nghiện ma túy và điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy; Trạm Y tế xã rà soát, lập danh sách, cung cấp đầy đủ danh sách người nghiện đang điều trị nghiện các chất dạng thuốc phiện bằng thuốc thay thế và danh sách bệnh nhân khám chữa bệnh tại các cơ sở y tế có biểu hiện loạn thần, “ngáo đá” do sử dụng ma túy cho lực lượng Công an xã để có biện pháp quản lý, không để các đối tượng có biểu hiện loạn thần, “ngáo đá” xâm phạm trật tự xã hội.
2. Công tác rà soát, phát hiện, thống kê
2.1. Kết quả rà soát, phát hiện, thống kê người sử dụng trái phép chất ma túy, người nghiện ma túy và người bị quản lý sau cai nghiện ma túy
- Qua rà soát, trên địa bàn xã 00 người nghiện ma tuý, 00 người bị quản lý sau cai nghiện ma tuý, 00 người tham gia điều trị các chất dạng thuốc phiện bằng thuốc thay thế, 00 người nghi sử dụng trái phép chất ma túy, nghi nghiện ma túy; 00 người có tiền sử nghiện ma tuý.
- Hiện, trên địa bàn xã đang quản lý 04 người sử dụng trái phép chất ma túy. Tất cả 04/04 đối tượng sử dụng trái phép chất ma túy trên địa bàn xã đã lập hồ sơ quản lý, theo dõi theo quy định; bên cạnh đó đã nhập tất cả các đối tượng vào phần mềm quản lý đối tượng trong phần mềm Cơ sở dữ liệu Quốc gia về dân cư để quản lý, theo dõi, phục vụ yêu cầu công tác. 
2.2. Kết quả rà soát, phát hiện, thống kê điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy
Qua công tác rà soát, trên địa bàn xã Sơn Tân chưa ghi nhận, phát hiện có điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy.
3. Công tác quản lý người sử dụng trái phép chất ma túy, người nghiện ma túy và người quản lý sau cai nghiện ma túy
3.1. Công tác cai nghiện và quản lý sau cai: Không.
3.2. Công tác cai nghiện ma túy tự nguyện tại gia đình, cộng đồng: Không.
3.3. Công tác cai nghiện bắt buộc: Không. 
3.4. Công tác điều trị nghiện các chất bằng thuốc thay thế: Không.
3.5. Công tác quản lý người sử dụng trái phép chất ma túy: Hiện đang quản lý 04 người sử dụng trái phép chất ma túy ngoài xã hội.
4. Kết quả đấu tranh, giải quyết điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy, điểm có nguy cơ phức tạp về ma túy, đối tượng bán lẻ trái phép chất ma túy
Qua rà soát, trên địa bàn xã Sơn Tân chưa ghi nhận, phát hiện có điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy, điểm có nguy cơ phức tạp về ma túy, đối tượng bán lẻ trái phép chất ma túy.
III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm 
- Chủ tịch UBND xã đã chỉ đạo Trưởng Công an xã làm tốt công tác quản lý người sử dụng trái phép chất ma túy trên địa bàn xã, tất cả các trường hợp người sử dụng trái phép chất ma túy đều được lập hồ sơ quản lý theo đúng quy định. Thực hiện nghiêm túc công tác tổng rà soát các trường hợp người nghiện ma túy và người bị quản lý sau cai nghiện, người nghi sử dụng trái phép chất ma túy, nghi nghiện ma túy để phục vụ yêu cầu công tác theo đúng quy định.
- Tất cả các trường hợp người sử dụng trái phép chất ma túy đều được cập nhật lên Cơ sở dữ liệu phân mềm quản lý đối tượng theo đúng quy định.
- Chỉ đạo làm tốt công tác nắm tình hình để kịp thời phát hiện điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy, điểm có nguy cơ phức tạp về ma túy, đối tượng bán lẻ trái phép chất ma túy, xử lý dứt điểm, không để phát sinh tệ nạn về ma túy.
2. Tồn tại, hạn chế: Không.
3. Khó khăn, vướng mắc: không.
IV. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT: không.
V. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ THỜI GIAN TỚI
- Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 26/3/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường công tác thực hiện rà soát, phát hiện, thống kê, quản lý người nghiện ma túy, người sử dụng trái phép chất ma túy, người bị quản lý sau cai nghiện ma túy và đấu tranh triệt xóa điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy trên địa bàn tỉnh Quảng Ngãi.
- Tiếp tục chỉ đạo Công an xã thực hiện nghiêm túc kế hoạch, văn bản chỉ đạo của Chủ tịch UBND huyện, Giám đốc Công an tỉnh trong thực hiện rà soát, phát hiện, thống kê, quản lý người nghiện ma túy, người sử dụng trái phép chất ma túy, người bị quản lý sau cai nghiện ma túy và đấu tranh, triệt xóa điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy; thường xuyên phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, hội, đoàn thể tổ chức phát động phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, qua đó tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật phòng, chống ma túy; nguy cơ, tác hại của ma túy đối với sức khỏe con người để Nhân dân biết, phòng tránh.
Trên đây là Báo cáo Kết quả thực hiện Chỉ thị số 04/CT-UBND ngày 26/3/2025 của Chủ tịch UBND tỉnh về tăng cường công tác thực hiện rà soát, phát hiện, thống kê, quản lý người nghiện ma túy, người sử dụng trái phép chất ma túy, người bị quản lý sau cai nghiện ma túy và đấu tranh triệt xóa điểm, tụ điểm phức tạp về ma túy. UBND xã Sơn Tân kính báo cáo UBND huyện Sơn Tây, theo dõi, chỉ đạo./.
	Nơi nhận:
- UBND huyện Sơn Tây;
- Thường trực Đảng uỷ xã;
- Thường trực HĐND xã;
- Chủ tịch, các PCT UBND xã;
- Công an xã;
- Lưu: VT.
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