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	Số:       /BC-BCĐLN
	Sơn Tân, ngày 13 tháng 5 năm 2025


BÁO CÁO
Kết quả kiểm tra “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” 
năm 2025 trên địa bàn xã Sơn Tân

Căn cứ Kế hoạch số 298/KH-TTYT ngày 15/4/2025 của Trung tâm Y tế huyện Sơn Tây về triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2025; UBND xã Sơn Tân đã xây dựng Kế hoạch số 02/KH-BCĐLN ngày 16/4/2025 về triển khai “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2025, sau khi thực hiện nhiệm vụ kiểm tra Ban chỉ đạo liên ngành về vệ sinh an toàn thực phẩm báo cáo một số kết quả như sau:
I. KẾT QUẢ KIỂM TRA
1. Các nhóm đối tượng được kiểm tra
Các hộ kinh doanh thực phẩm dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố, (không có giấy phép đăng ký kinh doanh) do tuyến xã quản lý theo phân cấp tại Quyết định số 1297/QĐ-SYT ngày 21/7/2024 của sở Y tế; Số liệu thống kê cụ thể các cơ sở: bếp ăn tập thể các trường học, nhà trẻ, mẫu giáo, cơ sở kinh doanh thức ăn đường phố, (cơ sở kinh doanh bánh mì ổ có nhân, xe đẩy bánh mì lưu động, quán ăn trước cổng trường học, các quán ăn v.v) cơ sở kinh doanh ăn uống nhỏ lẻ trên địa bàn xã.
2. Địa bàn kiểm tra và số cơ sở được kiểm tra 
- Tổng số cơ sở được kiểm tra: 45 cơ sở trong đó:

+ Cafe giải khát có 05 cơ sở; 
+ Dịch vụ ăn uống có 09 cơ sở;
+ Quán tạp hóa 29 cơ sở; 
+ Bếp ăn tập thể: 02 Trường Mầm non, Trường phổ thông dân tộc bán trú tiểu học và trung học cơ sở xã Sơn Tân.
3. Tình hình an toàn thực phẩm qua kiểm tra trên địa bàn xã
Qua kiểm tra, các cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, kinh doanh thức ăn đường phố, do tuyến xã quản lý theo phân cấp tại Quyết định số 1297/QĐ-SYT ngày 21/7/2024 của sở Y tế đảm bảo an toàn thực phẩm không bị xảy ra ngộ độc trên địa bàn xã.

- Tổng số cơ sở kinh doanh trên địa bàn xã tính đến nay là 43 cơ sở.

- Tổng số cơ sở kiểm tra đợt này là 45 cơ sở gồm: bếp ăn tập thể, dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố, kinh doanh thực phẩm.
4. Công tác tuyên truyền nhắc nhở cơ sở kinh doanh thực phẩm: 
Qua kiểm tra, đoàn kiểm tra cũng đã nhắc nhở và tuyên truyền cho các cơ sở kinh doanh dịch vụ ăn uống, bếp ăn tập thể duy trì công tác an toàn thực phẩm thường xuyên theo quy định, giấy khám sức khỏe đã hết hạn đi khám lại theo định kỳ. Về công tác đảm bảo an toàn thực phẩm trên địa bàn xã đảm bảo không có ngộ độc xảy ra.
5. Thông báo cho chủ cơ sở về công tác đảm bảo an toàn thực phẩm, trên địa bàn xã thời gian qua và công tác an toàn thực phẩm trong “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm” năm 2025
6. Ý kiến của chủ cơ sở kinh doanh thực phẩm, dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố, bếp ăn tập thể.
- Không có ý kiến gì, thống nhất nội dung hướng dẫn tuyên truyền của đoàn kiểm tra.
- Biên bản đã được lập thành 02 bản nội dung giống nhau đã ghi cụ thể chi tiết trong biên bản và đọc cho mọi người cùng nghe và thống nhất ý kiến, cơ sở được kiểm tra giữ 01 bản đoàn kiểm tra lưu 01 bản theo qui định.
II. NHẬN XÉT ĐÁNH GIÁ CHUNG

- Công tác an toàn thực phẩm trên địa bàn xã Sơn Tân được đảm bảo, tiếp tục duy trì, đẩy mạnh công tác tuyên truyền về an toàn thực phẩm đến các hộ kinh doanh thực phẩm, dịch vụ ăn uống và người dân trên địa bàn xã.

- Qua kiểm tra giấy khám sức khỏe của hộ kinh doanh đã hết hạn, chưa làm giấy khám sức khỏe theo quy định, đoàn kiểm tra đã tuyên truyền, nhắc nhở hướng dẫn về công tác đi khám sức khỏe, các hộ kinh doanh cam kết thực hiện theo đúng hướng dẫn của Đoàn kiểm tra.
III. KIẾN NGHỊ:
 Mở lớp tập huấn về an toàn thực phẩm cho các hộ kinh doanh dịch vụ ăn uống, thức ăn đường phố, nhân viên làm ở bếp ăn tập thể trong thời gian tới và các thủ tục giấy tờ có liên quan đến  trong thời gian tới.
Trên đây là báo cáo công tác kiểm tra “Tháng hành động vì an toàn thực phẩm”  năm 2025. Ban chỉ đạo liên ngành về vệ sinh an toàn thực phẩm xã Sơn Tân kính báo cáo./.
	Nơi nhận:

- UBND huyện Sơn Tây;

- BCĐLN ATTP huyện;

- Trung tâm Y tế huyện;

- Thường trực Đảng uỷ xã;

- Thường trực HĐND xã;

- Chủ tịch, các PCT UBND xã;

- Uỷ ban MTTQVN và các tổ chức chính trị - xã hội xã;

- Công an xã; Trạm Y tế xã;

- Các cá nhân và Đơn vị liên quan;

- Lưu: BCĐ xã.
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