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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ SƠN TÂN


Số:           /UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    Sơn Tân, ngày 13 tháng 5 năm 2025

	V/v tuyên truyền kỷ niệm 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2025)
	


	Kính gửi:
	- Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội xã;

- Trường phổ thông dân tộc bán trú Tiểu học và THCS Sơn Tân;

- Công an xã;

- Đài truyền thanh xã;
- Các thôn.


Thực hiện Công văn số 1329/SVHTTDL- TTBXB  ngày 07/5/2025 của Sở văn hóa, thể thao và du lịch về việc tuyên truyền kỷ niệm 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2025). Chủ tịch UBND xã Sơn Tân đề nghị các ban, ngành Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội xã phối hợp truyên truyền một số nội dung như sau: 
I. Nội dung tuyên truyền
- Tuyên truyền về thân thế, cuộc đời, sự nghiệp cách mạng và những cống hiến vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với sự nghiệp cách mạng vẻ vang của Đảng và dân tộc Việt Nam, với phong trào cộng sản và công nhân quốc tế. 
- Về lòng thành kính tưởng nhớ, tri ân sâu sắc của nhân dân Việt Nam và tình cảm yêu mến, kính trọng của nhân dân các nước trên thế giới đối với Chủ tịch Hồ Chí Minh - Lãnh tụ thiên tài, người thầy cách mạng vĩ đại, Anh hùng giải phóng dân tộc, danh nhân văn hóa thế giới.   
- Những nội dung cốt lõi của tư tưởng Hồ Chí Minh, khẳng định giá trị quý báu, sức sống trường tồn của tư tưởng Hồ Chí Minh được tiếp tục phát huy trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới; tuyên truyền sự vận dụng tư tưởng Hồ Chí Minh về công tác cán bộ và đào tạo, bồi dưỡng cán bộ trong giai đoạn hiện nay.

- Về kết quả thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khóa XII “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” ở các cấp, ngành, địa phương, Quy định số 144-QĐ/TW ngày 09/5/2024 của Bộ Chính trị về chuẩn mực đạo đức cách mạng của cán bộ, đảng viên trong giai đoạn mới; chỉ đạo mới của Tổng Bí thư Tô Lâm, Bộ Chính trị về đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng để đưa đất nước bước vào kỷ nguyên mới. Tuyên truyền chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2025 của tỉnh với chủ đề: “Quảng Ngãi học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về sắp xếp bộ máy tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; nâng cao tinh thần trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong phụng sự Tổ quốc, phục vụ Nhân dân”.
- Biểu dương những tập thể, cá nhân điển hình tiên tiến; phát hiện, nhân rộng những mô hình hay, cách làm sáng tạo, hiệu quả trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Phản bác những thông tin, luận điệu, quan điểm sai trái, xuyên tạc về thân thế, sự nghiệp cách mạng của Chủ tịch Hồ Chí Minh và phủ nhận giá trị tư tưởng của Người.
- Phản ánh không khí phấn khởi, tin tưởng của cán bộ, đảng viên và Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng và con đường cách mạng Việt Nam; các phong trào thi đua học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, phong trào thi đua yêu nước và các hoạt động kỷ niệm 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2025).
II. Khẩu hiệu tuyên truyền

1. Nhiệt liệt chào mừng 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại (19/5/1890 - 19/5/2025)!

2. Chủ tịch Hồ Chí Minh - Lãnh tụ thiên tài của Đảng và Nhân dân ta!

3. Chủ tịch Hồ Chí Minh - Anh hùng giải phóng dân tộc Việt Nam, Nhà văn hóa kiệt xuất!

4. Sống, chiến đấu, lao động và học tập theo gương Bác Hồ vĩ đại!

5. Nước Cộng hóa xã hội chủ nghĩa Việt Nam muôn năm!

6. Đảng Cộng sản Việt Nam quang vinh muôn năm!

7. Chủ tịch Hồ Chí Minh vĩ đại, sống mãi trong sự nghiệp của chúng ta!

(Gửi kèm Đề cương tuyên truyền kỷ niệm 135 năm Ngày sinh của Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1980-19/5/2025).  
UBND xã đề nghị các cơ quan, ban, ngành, các đơn vị có liên quan phối hợp với Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam xã và các tổ chức chính trị xã hội xã triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND huyện;

- Phòng văn hóa, khoa học và thông tin huyện;

- Thường trực Đảng ủy xã;
- Thường trực HĐND xã;

- Chủ tịch, các PCT UBND xã;

- Lưu: VT.                                                                      
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Hồ Xuân Đạt
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