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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ SƠN TÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:       /KH-UBND
	Sơn Tân, ngày 14 tháng 5 năm 2025


KẾ HOẠCH
Mở đợt cao điểm chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, 
sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn xã Sơn Tân năm 2025

Thực hiện Kế hoạch số 1559/KH-CAT-TM(QLHC) ngày 31/3/2025 của Công an tỉnh Quảng Ngãi về chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn tỉnh năm 2025; Ủy ban nhân dân xã Sơn Tân xây dựng Kế hoạch mở đợt cao điểm chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè trên địa bàn xã như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích

 - Huy động sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị; gương mẫu đi đầu của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức trong thực hiện các nhiệm vụ giải tỏa, bảo vệ hành lang an toàn giao thông (gọi tắt là ATGT) đường bộ.

 - Nâng cao nhận thức và ý thức chấp hành quy định pháp luật về bảo vệ kết cấu hạ tầng và bảo vệ hành lang an toàn giao thông; tạo chuyển biến tích cực trong công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông. 

- Góp phần bảo vệ kết cấu hạ tầng và hành lang an toàn giao thông, bảo đảm đường thông, hè thoáng góp phần giảm thiểu tai nạn giao thông. Phối hợp chặt chẽ giữa chính quyền địa phương và các cơ quan, đơn vị trong việc quản lý kết cấu hạ tầng và bảo vệ hành lang an toàn giao thông theo quy định của pháp luật. 

- Triển khai đồng bộ, quyết liệt các giải pháp để lập lại hành lang an toàn giao thông tại các tuyến đường tỉnh lộ 623, đường liên thôn; chấm dứt tình trạng lấn chiếm hành lang ATGT đường bộ và lấn chiếm lòng đường, lề đường để kinh doanh, buôn bán và thực hiện các hoạt động vi phạm ATGT.

2. Yêu cầu 

- Nghiêm túc triển khai đồng bộ, chỉ đạo thường xuyên và duy trì có hiệu quả trong phạm vi toàn xã. 

- Các ngành chuyên môn UBND xã, trường học, 04 thôn được giao nhiệm vụ phải có sự phối hợp nhịp nhàng, giải tỏa đến đâu quản lý chặt chẽ đến đó, không để tái phạm, lấn chiếm hành lang đã được giải tỏa. 

- Sau giải tỏa tiếp tục làm tốt công tác kiểm tra, quản lý, giao nhiệm vụ cán bộ, công chức, Trưởng các thôn, KDC phụ trách. 

- Công tác giải tỏa hành lang an toàn giao thông phải bảo đảm đúng trình tự thủ tục; phương châm lấy tuyên truyền vận động là chủ yếu, phát động phong trào tự giác giải tỏa với phong trào xây dựng đô thị văn minh; kết hợp với cưỡng chế các trường hợp cố tình vi phạm; có giải pháp bền vững chống lấn chiếm và tái lấn chiếm hành lang an toàn đường bộ trong phạm vi đã giải tỏa. 

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN 
1. Nội dung

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật để người dân tự giác bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ, về trật tự an toàn giao thông, tuân thủ các quy định của pháp luật về bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ. 

- Tổ chức kiểm tra, phân loại các trường hợp vi phạm hành lang giao thông thuộc các tuyến tỉnh lộ 623, đường liên xã ĐH83, đường ĐX.20, các đường nhánh trong các Khu dân cư. Vận động các tổ chức, cá nhân vi phạm hành lang an toàn giao thông tự giác tháo dỡ, di dời công trình, vật kiến trúc khác ra khỏi phạm vi hành lang giao thông. Vận động các hộ buôn bán, kinh doanh lấn chiếm hành lang giao thông và thực hiện cam kết không tái phạm.
- Thực hiện cưỡng chế giải tỏa các công trình xây dựng trái phép, biển quảng cáo, panô áp phích, mái che, lều quán, quầy bán hàng hoá trong phạm vi hành lang an toàn giao thông. Quản lý và bảo vệ tốt phần hành lang an toàn giao thông đã thực hiện giải tỏa.
2. Công tác tuyên truyền, vận động

* Nội dung tuyên truyền

Các quy định của pháp luật về trật tự, an toàn giao thông, hành lang ATGT, quản lý và sử dụng lòng, lề đường, vỉa hè, hành lang ATGT. Những quy định của pháp luật về quảng cáo, lắp đặt biển quảng cáo, biển hiệu, họp chợ, biển chỉ dẫn để người dân trên địa bàn biết và tự giác tháo dỡ, dẹp bỏ các vi phạm lấn chiếm lòng, lề đường, gây cản trở giao thông; cam kết không chiếm dụng lòng đường, lề đường để sản xuất, kinh doanh, buôn bán và thực hiện các hoạt động khác.

* Hình thức tuyên truyền

- Lồng ghép nội dung tuyên truyền vào các hội nghị của chi bộ, thôn, các tổ chức chính trị - xã hội của xã đến từng đảng viên, hội viên, đoàn viên và Nhân dân.

- Tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh xã và các thôn, khu dân cư.
3. Thời gian thực hiện

Kế hoạch tổ chức giải tỏa và mở đợt cao điểm chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng, lề đường, hành lang an toàn giao thông từ ngày 01/4/2025 đến hết ngày 15/6/2025 (tiếp tục duy trì đến hết năm 2025) trên địa bàn xã.

4. Phạm vi thực hiện

Phạm vi ra quân để thực hiện kiểm tra, xử lý vi phạm lấn chiếm lòng đường, vỉa hè, hành lang ATGT trên các tuyến đường liên thôn, liên xã, tập trung là đường tỉnh lộ 623 từ thôn Bãi Màu đến thôn Đăk Be, xã Sơn Tân (giáp xã Sơn Dung).

III. PHÂN CÔNG NHIỆM VỤ
1. Công an xã

- Rà soát, lập danh sách các địa điểm, khu vực có hoạt động kinh doanh buôn bán, họp chợ, xây dựng công trình lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng, lề đường, hành lang an toàn giao thông trên địa bàn xã để tổ chức lực lượng ra quân xử lý, giải tỏa dứt điểm các vi phạm (Trước ngày 15/5/2025). 

- Tham mưu cho UBND xã xây dựng kế hoạch, thành lập đoàn kiểm tra tổ chức ra quân kiểm tra, xử lý vi phạm lấn chiếm lòng, lề đường, hành lang ATGT (trước ngày 16/5/2025).
- Thường xuyên duy trì tuần tra, kiểm soát bảo đảm trật tự, an toàn giao thông tập trung ở các khu vực đông dân cư, trường học,... kịp thời phát hiện, kiên quyết xử lý các trường hợp vi phạm, nhất là các trường hợp đã được vận động, nhắc nhở và ký cam kết không lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng, lề đường, hành lang an toàn giao thông làm nơi kinh doanh, buôn bán, tập kết, trung chuyển hàng hóa, họp chợ, để xe, dừng đỗ xe, sử dụng xe đẩy để buôn bán ở lòng, lề đường... nhưng vẫn tiếp tục vi phạm.
- Phối hợp với Công an cấp trên tập trung đôn đốc, nhắc nhở và xử lý các chủ xe ô tô khách, xe tải đậu, đỗ, đón khách và trả hàng hóa không đúng nơi quy định, các hộ kinh doanh buôn bán trên trục đường tỉnh lộ 623 thuộc địa bàn xã Sơn Tân.
2. Công chức Văn hóa – xã hội, Đài truyền thanh xã:
- Đài truyền thanh xã tăng cường phát thanh đưa tin tuyên truyền, phổ biến chủ trương của Đảng, Nhà nước, các văn bản quy định của pháp luật về bảo đảm trật tự, an toàn giao thông về quản lý, sử dụng lòng, lề đường, hành lang an toàn giao thông đường bộ và chế tài xử lý đối với các hành vi vi phạm cũng như hoạt động của cơ quan chức năng trong đợt cao điểm chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng, lề đường, hành lang an toàn giao thông để Nhân dân ý thức và tự giác thực hiện.
- Công chức Văn hóa - xã hội: Tham mưu cho UBND xã xây dựng các kế hoạch để tuyên truyền, đồng thời trực tiếp tuyên truyền bằng khẩu hiệu và băng rôn, tranh cổ động, áp phích… trên địa bàn xã và các đường giáp ranh với các xã lân cận.

- Phối hợp cùng các thôn, khu dân cư đẩy mạnh công tác truyên truyền, vận động nhân dân thực hiện nếp sống “Văn hóa giao thông” tự giác chấp hành các quy định của pháp luật về bảo đảm trật tự An toàn giao thông nhằm xây dựng môi trường giao thông an toàn và thân thiện.

3. Đề nghị Ủy ban MTTQ xã và các tổ chức chính trị - xã hội trên địa bàn xã 

Căn cứ vào chức năng nhiệm vụ được giao phối hợp với các đơn vị liên quan phổ biến, quán triệt đến toàn thể thành viên, hội viên, đoàn viên trong cơ quan, tổ chức và tuyên truyền vận động đến nhân dân tuân thủ các quy định về quản lý, sử dụng, bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ, nhất là việc không sử dụng trái phép lòng đường, vỉa hè, hành lang ATGT đường bộ để xây dựng, bày bán, kinh doanh; đặt, treo biển quảng cáo; tổ chức đám cưới, đám tang; hoạt động văn hóa, thể thao, lễ hội... cam kết chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về trật tự, an toàn giao thông, không lấn chiếm, tái lấn chiếm lòng, lề đường, hành lang an toàn giao thông.
4. Trường PTDTBT TH&THCS Sơn Tân và Trường Mầm non Sơn Tân.

Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự, an toàn giao thông cho cán bộ, giáo viên, học sinh thông qua các buổi chào cờ, sinh hoạt ngoại khóa, các cuộc thi tìm hiểu pháp luật về trật tự an toàn giao thông để nâng cao nhận thức, tự giác thực hiện nghiêm túc các quy định của pháp luật về trật tự an toàn giao thông khi tham gia giao thông, hình thành văn hóa giao thông học đường; phối hợp với Công an xã, các cơ quan, ban ngành, hội đoàn thể có liên quan thực hiện các giải pháp bảo đảm trật tự an toàn giao thông khu vực cổng trường; không được dừng, đổ xe trước của trường học để đưa, đón học sinh gây ùn tắc giao thông.

5. Công chức Tài chính - Kế toán
Phối hợp với Công an xã đề xuất kinh phí đảm bảo cho việc thực hiện Kế hoạch.

6. Trưởng các thôn, khu dân cư

- Phối hợp tốt cùng Công an xã, công chức Văn hóa – xã hội; Đài truyền thanh xã đẩy mạnh việc tuyên truyền về nội dung của Kế hoạch trên hệ thống loa truyền thanh. Nhắc nhở các hộ dân tự tháo dỡ và yêu cầu thực hiện ký cam kết chấp hành nghiêm các quy định của pháp luật về trật tự, an toàn giao thông, trật tự công cộng, không lấn chiếm, tái lấn chiếm lòng đường, vỉa hè.
- Thực hiện tốt nội dung của Kế hoạch này trên địa bàn thôn, khu dân cư mình phụ trách, đồng thời phát hiện các trường hợp vi phạm để báo cáo cơ quan chức năng để xử lý kịp thời.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Căn cứ Kế hoạch này, yêu cầu các cơ quan, ban, ngành, các tổ chức chính trị - xã hội có liên quan tổ chức triển khai thực hiện nhiệm vụ đảm bảo chất lượng, hiệu quả.

2. Chế độ thông tin báo cáo: Giao Công an xã có trách nhiệm theo dõi, tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện đợt cao điểm ra quân chấn chỉnh, xử lý tình trạng lấn chiếm, sử dụng trái phép lòng, lề đường, hành lang an toàn giao thông cho Giám đốc Công an tỉnh và Ban An toàn giao thông huyện trước ngày 20/6/2025.
Đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc. Quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo Chủ tịch UBND xã để hướng dẫn xử lý./.
	Nơi nhận:
	
	CHỦ TỊCH

	- Giám đốc Công an tỉnh (qua Phòng PC06);

- UBND huyện;
- Thường trực Đảng ủy xã; 
- Thường trực HĐND xã;

- Chủ tịch, các PCT. UBND xã;

- Ban ATGT xã;

- Mặt trận và các hội, đoàn thể xã; 
- Công an xã;

- Trưởng 04 thôn;
- Lưu: VT.
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