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	Số:     /KH-UBND
	Sơn Tân, ngày 13 tháng 5 năm 2025



KẾ HOẠCH
Thực hiện công tác phòng, chống tai nạn đuối nước đối với trẻ em, 
học sinh năm 2025 trên địa bàn xã Sơn Tân


Thực hiện Công văn số 568/UBND ngày 06/5/2025 của UBND huyện Sơn Tây về việc tăng cường công tác phòng, chống tai nạn đuối nước ở trẻ em, học sinh trên địa bàn huyện; 
Uỷ ban nhân dân xã Sơn Tân xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống đuối nước đối với trẻ em năm 2025 trên địa bàn xã với những nội dung cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Phát huy vai trò trách nhiệm của các ngành và toàn xã hội trong công tác phòng chống đuối nước ở trẻ em trên địa bàn xã.
- Tuyên truyền về lợi ích, tác dụng của việc tập luyện môn Bơi, đồng thời vận động toàn dân và trẻ em tích cực tập luyện môn Bơi để phòng, chống đuối nước, nâng cao sức khỏe, tầm vóc, thể lực, phòng, chống bệnh tật.
2. Yêu cầu
- Triển khai tốt Kế hoạch bơi an toàn, phòng, chống đuối nước phải đảm bảo thiết thực, an toàn, tiết kiệm, hiệu quả; phù hợp với điều kiện thực tế, tạo được khí thế sôi nổi, hào hứng của toàn dân và trẻ em trong công tác phòng, chống đuối nước.
- Huy động sự đóng góp của cộng đồng và toàn xã cho việc triển khai Kế hoạch phòng, chống đuối nước trẻ em.
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
- Kiểm soát, giảm thiểu tình hình tai nạn đuối nước trẻ em nhằm bảo đảm tính mạng và sức khỏe của trẻ em, hạnh phúc của gia đình và xã hội.
2. Các mục tiêu cụ thể
- Trường PTDTBT TH&THCS Sơn Tân triển khai Kế hoạch, tuyên truyền nâng cao nhận thức cho các gia đình có con em đang theo học tại trường nâng cao kỹ năng  bơi an toàn phòng, chống đuối nước cho trẻ em.
- Phấn đấu 60% trẻ em từ 6 đến dưới 16 tuổi biết kỹ năng an toàn trong môi trường nước năm 2025 và 70% vào năm 2030; 50% trẻ em từ 6 đến dưới 16 tuổi biết bơi an toàn năm 2025 và 60% vào năm 2030.
- 90% số hộ gia đình được tiếp cận thông tin, kiến thức, kỹ năng về phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em năm 2025 và 95% vào năm 2030.
- Giảm tối đa số trẻ em bị tử vong do đuối nước.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1. Đẩy mạnh thông tin, tuyên truyền, giáo dục, vận động xã hội nhằm nâng cao nhận thức, kiến thức, kỹ năng về phòng, chống đuối nước trẻ em cho trẻ em, gia đình, trường học, cộng đồng và xã hội.
- Đẩy mạnh các hoạt động thông tin, tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của cấp ủy đảng, chính quyền, tổ chức chính trị - xã hội, gia đình, nhà trường và toàn xã hội về vai trò, tác dụng của việc tự tập luyện môn bơi để giúp trẻ em biết bơi, rèn luyện kỹ năng an toàn phòng, chống tai nạn nước đuối nước, nâng cao sức khỏe, phát triển thể lực, tầm vóc, nghị lực và ý chí cho trẻ em.
- Hưởng ứng, tổ chức các hoạt động hưởng ứng trong Lễ phát động toàn dân tập luyện môn bơi kết hợp tổ chức khai mạc các hoạt động hè cho trẻ em vào dịp tháng 5 và ngày 01 tháng 6 hằng năm nhằm tuyên truyền, vận động cộng đồng và trẻ em tích cực tập luyện các môn thể thao, đặc biệt là tự tập môn bơi và rèn luyện kỹ năng an toàn trong môi trường nước, kỹ năng cứu đuối an toàn.
2. Xây dựng và nâng cao năng lực cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức về phòng, chống tai nạn thương tích và đuối nước trẻ em, nhất là tại các trường học trên địa bàn xã.
- Tham gia các đợt tập huấn bồi dưỡng kiến thức và nâng cao năng lực chuyên môn cho đội ngũ công chức, viên chức, các ngành, các tổ chức chính trị - xã hội liên quan do tỉnh, huyện tổ chức về phương pháp dạy bơi an toàn phòng, chống đuối nước trẻ em.
3. Công chức Văn hóa – Xã hội (Văn hóa - thông tin), Đài truyền thanh xã đẩy mạnh và nâng cao hiệu quả công tác phối hợp với các ngành, các tổ chức chính trị - xã hội trong công tác quản lý, chỉ đạo, tổ chức các hoạt động dạy bơi (nếu có) và phòng, chống tai nạn đuối nước trẻ em.
- Công chức phụ trách chính sách xã hội đánh giá thực trạng trẻ em tử vong do đuối nước và công tác phòng, chống tai nạn thương tích và đuối nước trẻ em trong phạm vi của xã. Phối hợp với các đơn vị trường (phổ thông dân tộc bán trú TH&THCS Sơn Tân), Đoàn TNCS Hồ Chí Minh xã xây dựng và nhân rộng các mô hình về dạy bơi (nếu có), dạy kiến thức kỹ năng phòng, chống đuối nước cho trẻ em và cộng đồng phù hợp với điều kiện thực tiễn tại các đơn vị, trường học, thôn, khu dân cư...
- Vận động các tổ chức, cá nhân trong và ngoài xã (nếu có) đầu tư xây dựng bể bơi, hồ bơi tại xã, trường học để tạo điều kiện cho trẻ em, học sinh được học bơi và tập luyện bơi, đảm bảo thực hiện các quy định về chuyên môn, vệ sinh, an toàn tại các điểm dạy và học bơi, lặn cho trẻ em.
IV. KINH PHÍ
1. Kinh phí thực hiện Chương trình bơi an toàn, phòng chống đuối nước trẻ em do nguồn ngân sách địa phương đảm bảo.
2. Kinh phí từ các nguồn thu hợp pháp khác.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN                               
1. Công chức Văn hóa – Xã hội (lĩnh vực Văn hóa –Thông tin)
- Phối hợp với Đài truyền thanh xã đẩy mạnh tuyên truyền về mục đích, vai trò, ý nghĩa của Kế hoạch phòng, chống đuối nước trẻ em, góp phần từng bước giảm tai nạn đuối nước.
- Hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc việc triển khai thực hiện Kế hoạch, đề xuất việc tuyên dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong việc triển khai Kế hoạch bơi an toàn phòng, chống đuối nước trẻ em; tổng hợp báo cáo UBND huyện về kết quả thực hiện trước ngày 20/10 hàng năm.
2. Đơn vị Trường phổ thông dân tộc bán trú Tiểu học và THCS Sơn Tân 
Lồng ghép giáo dục kiến thức về phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em trong các nội dung giảng dạy các môn học chính khóa, chương trình sinh hoạt ngoại khóa, các cuộc thi, sinh hoạt Đoàn, Đội, sinh hoạt hè; tích cực triển khai hiệu quả công tác phòng, chống đuối nước trẻ em tại nơi có nhiều sông, hồ, suối…
3. Công chức Tài chính – Kế toán
[bookmark: page6]Trên cơ sở dự toán kinh phí sự nghiệp hàng năm của công chức Văn hóa – xã hội, khả năng cân đối ngân sách, có trách nhiệm thẩm định và trình cấp có thẩm quyền phê duyệt kinh phí thực hiện Kế hoạch này.
4. Đề nghị Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh xã
- Phối hợp với Văn hóa – Xã hội và các ngành liên quan xây dựng các mô hình tổ chức lớp học bơi miễn phí (nếu có), chống đuối nước trẻ em phù hợp với tình hình thực tế ở xã.
- Phối hợp với Ban cán sự các thôn tiến hành rà soát các điểm các nguy cơ đuối nước trên địa bàn các thôn (sông, suối, bờ hồ,...) để có các cảnh báo rõ ràng đặc biệt trong các dịp lễ, hè.
5. Đề nghị Uỷ ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội xã
Tăng cường tuyên truyền cho Nhân dân về phòng, chống tai nạn đuối nước cho trẻ em, lồng ghép với các nội dung hoạt động của đơn vị nhằm nâng cao nhận thức của cộng đồng về công tác phòng, chống đuối nước trẻ em; vận động cộng đồng có ý thức tham gia xây dựng cộng đồng an toàn, phòng, chống tai nạn đuối nước và hỗ trợ trẻ em tai nạn đuối nước nặng dẫn đến tàn tật, tử vong.
Trên đây là Kế hoạch thực hiện công tác phòng, chống tai nạn đuối nước đối với trẻ em năm 2025 trên địa bàn xã Sơn Tân. Trong quá trình tổ chức thực hiện, nếu gặp khó khăn, vướng mắc kịp thời báo cáo UBND xã (qua Văn hóa – Thông tin xã) để xem xét, điều chỉnh, bổ sung phù hợp với tình hình thực tế tại địa phương./.
	Nơi nhận:
- UBND huyện;
- Văn phòng HĐND&UBND huyện;
- Thường trực Đảng ủy;
- Thường trực HĐND xã;
- Chủ tịch, các Phó Chủ tịch UBND xã;
- Mặt trận và các tổ chức CT-XH xã;
- Trường PTDTBT TH&THCS Sơn Tân;
- Các ngành, đơn vị có liên quan;  
- Lưu: VT.
	KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH
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Hồ Xuân Đạt
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